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IiUilnii'o între oameni de afaceri

români şi italieni

„PRIMA IMPRESIE 

ESTE BUNĂ”
„Cu România credem că se pot 

face afaceri foarte hune. Ca om 
rle afaceri pot spune că prima 
impresie este excelentă”  — ne-a 
declarat domnul Guido Fantini, 
vicepreşedinte al Camerei de Co
merţ şi Industrie din Udine, Ita 
lia. Domnia sa, împreună cu alţi
11 italieni, s-a întîlnit miercuri, 

■17 martie, la Hotelul „Belvede
re “ cu oameni de afaceri români, 
reprezentanţi ai firmelor cu capi
tal privat sau de stat, membre 
ale Camerei pentru Comerţ şi 
Industrie Cluj. Impresia domnu
lui Fantini este împărtăşită şi de 
compatrioţii dînsului. De altfel, 
ieri, sala de întîlnire a fost frec
ventată de un număr substanţial 
de oameni de afaceri interesaţi 
să cunoască posibilităţile oferita 
de reprezentanţi ai 10 firme din 
zona Friuli, membre ale Cair erei 
cie Comerţ din Udine.

întîlnirea rie afaceri a fost or
ganizată de Camera pentru Co
merţ şi Industrie Cluj, care, du
pă o documentare în Italia, a 
trecut la fapte şi i-a invitat pe 
italieni la noi acasă. Oraşul Cluj- 
Napoca este singurul oraş din 
Transilvania vizitat de udinezi, 
al doiiea oraş din România ce 
urmează a fi vizitat fiind Con
stanţa (italienii sînt interesaţi de 
litoralul românesc).

Oaspeţii s-au daclarat mulţu
miţi de modul de organizare a 
întilnirii, rogretînd faptul eă nu 
pot să-şi afecteze timp şi pentru 
turism.

M. S.

AM  CfŞTIG/VT PAR IU L:

CENTRUL CULTURAL FRANCEZ 
m  SE VA ÎNCHIDE

Centrul cultural francez din 
Cluj Napoca nu se va închide — 
şi, conform unei depeşe a Agen
ţiei France Presse, d-na Tasca, 
ministrul francofoniei, a afirmat 
că nici nu s-a pus această pro
blemă In numărul ziarului nos
tru de sîmbătă am pariat că Cen
trul nu se va Închide — şi am 
cîştignt pariul. Dar tot în acel ar
ticol întrebam: „Ce drăcuşor şi-a 
băgat codiţa?1*, cine are intere
sul să tuibure apele, creînd o 
nouă „problemă" la Cluj-Napo
ca?, '

Intre timp am luat cunoştinţă 
de o scrisoare din 11 martie a.c., 
adresată de d-l primar Gheorghe 
Funar d-lui director al Centru
lui, Bernard Paqueteau, prin ca
re se oferă Centrului „unul din 
spaţiile situate în cadrul imobi
lului din str. Moţilor nr. 18“. De 
asemenea, am citit scrisoarea a- ; 
dresată de d-nii Grigore Zanc, 
prefectul judeţului Cluj, şi Vic
tor R. Constantinescu, - preşedin
tele Consiliului judeţean Cluj, a-; 
dresată d-lui Renaud Vignal, am
basadorul Franţei la Bucureşti, 
prin care se exprimă nedumeri
rea faţă de zvonurile lansate, ca 
şi faţă de scrisoarea d-lui Paque ■ 
tcau, adresată „autorităţilor, per
sonalităţilor politice, culturale şi 
morale din Cluj-Napoca", pentru 
a interveni să nu se închidă Ccn- 
jru l, cind, în mod normal, ea. ar 
fi trebuit adresată autorităţilor 
franceze, care ar fi avut această 
intenţie.. Or, autorităţile- france
ze n-au avut această intenţie.

Este firesc sâ reluăm întrebă
rile: cine este la originea aces
tui tărăboi, cu ce scop a făcut-o, 
are vreo legătură cu problema 
spaţiuiui Centrului? Din scrisoa
rea d-lor Zanc şi Constantinescu

aflăm că, în problema localuiui, 
„ne găsim, acum, la a patra va
riantă propusă d-lui director Pa
queteau, după ce măcar două din 
ofertele anterioare ar fi. fost la 
modul superlativ satisfăcătoare 
/Piaţa Cipariu, bloc în curs de 
finisare, şi Pavlov nr. 1, clădi
re veche, eliberată în acest scop, 
dar . care, nefiind acceptată, a 
primit o alţii destinaţie).*1

Deci, dacă se pune problema 
funcţionării Centrului într-un 
spaţiu inadecvat, trebuie să cum. 
pănitn cu grijă responsabilităţile 
autorităţilor locale şi a d-lui Pa
queteau. în actuala criză de spa
ţii pentru instituţii publice, din 
Cluj-Napoca, nu văd de ce n~ar 
fi fost acceptabilă una dintre „v i
lele partidului** de pe Str. Pav
lov, după cum nu înţeleg de ce 
nu s-ar f i  putui profita de posi
bilitatea amenajării adecvate, din 
start, a unui spaţiu conform ne
voilor Centrului.. , . "
\ Desigur^ funcţionarea Centru

lui în localul Bibliotecii Acade
miei nu este o soluţie; dar mo
mentan are avantajul că — apro
po de aşa-zisele dificultăţi finan
ciare — Centrul nu plăteşte nici 
chirie, nici lumină, nici căldură, 
nici întreţinere. Iar dacă aplicăm 
principiul reciprocităţii, reluăm 
precizarea ministerului nostru de 
externe, conform căreia Centrul 
cultural românesc n-a primit ni
mic de la primarul Parisului, ci 
s-a descurcat singur, găsind o 
clâdiro pe care s-o închirieze.

Să recapitulăm: problema lo
calului e o falsă problemă; pro-

IIie C A L IA N  

(Continuate in pag a IV-a)

Iugoslavia - o  rană deschisă!
Opinii politice diverse, extrase clin interviurile rea liza te de. iYTlUCEA VAIDA-V OEVOI) la Belgrad cu:

® ALEXANDR STEFANGV1CI, secretar general al Partidului Radical Sîrb ®

M.V.V.: Stimate domnule Stefanoviri. de ce se 
numeşte partidul dv. „radical**?

A.S.: Partidul Radical e un partid radical de 
dreapta. Prin organizarea sa, este un partid demo
cratic. Dezvoltăm practic tradiţiile democratice prin 
organizaţiile noastre rdn interiorul Serbiei. E prac
tic partidul cel mai tînăr din Serbia, înfiinţat în 
decembrie )990 Din acest punct de vedere, am 
avut greutăţi. Pină ia alegerile dc anul trecut am 
avut un sinyiu- deputat în Parlamentul Serbiei.' 
Noi credem câ statul trebuie sâ nu influenţeze în 
nici un /cl evoluţiile economice. Noi ne pronun
ţăm ca sâ obţinem puterea numai prin mijloace 
parlamentare. In timp ce, bunăoară, Miştarea Re
înnoirii Sirbe foloseşte şi mijloace de forţă. Din 
acest punct de vedere, noi sintem o dreaptă mo
derată iar ei sînt o dreaptă extremă.

M.V.V.; Kc-viu, totuşi, la întrebare: de re, deci, 
„radical"?

A.S.: Pentru că noi dorim transformări radicale 
şi rapide în toate segmentele societăţii. Dar dorim 
ca aceste transformări să se facă pc cale demo
cratică. Mişcarea Reînnoirii Sîrbe, Sn schimb, arc 
destule manifestări ce amintesc de fascism. Noi, 
bunăoară, ca radicali, nu sînlem antisemiţi.

M.V.V.: Văd aici o publicaţie, „Vclika Serbia**. 
Co înseamnă această idee, de ]\Iare Serbie, în plat
forma partidului dv.?

A.S.: Serbia Mare este o idee mai mult impusă 
de Occident. Serbia nu e mare sau mică, este cit 
trebuie sâ fie. Nici mică, nici mare. Noi conside
răm ca Serbia trebuie s i fir; acolo unde sîrbii sînt 
majoritari.

I\1.V.V.: Sc vorbeşte mult despic autonomie lo
cală, despre autodeterminarea populaţiei maghiare. 
Cum vedeţi această problemă?

A.S.: Noi asigurăm minorităţii maghiare cele mai 
înalte dieuturi, conform standardelor internaţiona
le. Maghiarii reprezintă aproximativ 2,5 la sută 
din populaţia Serbiei. Nu văd motive de secesiu
ne. Ei a:i aceleaşi drepturi ca toţi cetăţenii Iu
goslaviei.

M.V.V.: Cum evaluaţi perspectivele planului 
Vnncp-Owen: dar implicaţiile proiectului american 
al Administraţiei Clinton?

A.S., Americanii lucrează pa termen lung şl au

Mircea VA II)A -VO EVO t)
(V—V PRESS)
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Cumplita 
demagogie 

a d-lui Patriciu
Se ştie, mîine va avea loc îri 

Parlamentul României dezbaterea 
şi- votul în legătură cu moţiunea 
de cenzură depusă de opoziţie, 
între timp, aii avut loc la tele
viziune şi în presă dezbateri, în 
cursul cărora s-au luat atitudini 
pro şi contra .moţiunii de cenzu
ră, ceea ce a înviorat atitudinea 
politică din ţară. Ceie mai urmă
rite au fosţ cele de la televiziu
ne, în care reprezentanţi ai opo
ziţiei. printre care d-l Patriciu, 
pe de o parte, şi ministrul finan
ţelor, pe de altă parte, au discu
tat, uneori pe felii, programul 
guvernului prezentat de primul 
ministru Vâcăroiu. Nu voi intra 
în amănunte, pentru că, în ge
neral, ele au lipsit şi din discu
ţiile respective. Trebuie spus în
să că dacă din partea d-lui Pa
triciu nu ne aşteptam la mare 
lucru în sşa-zisa lui demonstra
ţie, ministrul Finanţelor ar fi tre
buit să fie mai convingător. Ori
cum, mare iucru nu s-a înţeles 
din dezbaterea de la televiziune. 
La modul concret Pentru că vor
be au fost spuse din belşug. Mai 
ales d-l Patriciu s-a lansat într-o 
„discuţie de unul singur1*, con
form principiului care spune că 
„atunci cînd vorbeşti cu mine sâ 
taci1-. Aşa se face câ redactorii 
televiziunii n-au avut ce face de
cît să aştepte terminarea debitu
lui verbal al liderului liberal. 
Slabă nădejde, pentru că şuvoiul 
vorbelor acestuia nu poate fi 
oprit de nimeni. Ce a spus, to
tuşi, d-l Patriciu? Că guvernul 
tşi partidul din care emană) nu 
are voinţă politică. Iar la între
barea, strecurată timid de redac
torul televiziunii, în legătură cu 
alternativa opoziţiei (dacă d-l Pa
triciu reprezenta opoziţia cu ade
vărat), a dat un răspuns demn 
de cel mai mare demagog, de 
pînă acum, al românilor (ştim 
cine este), că opoziţia poate re
zolva toate problemele ţării cu

Vaier CHIOREANU 
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•  TELEX «
6  Preşedintele Ion Iliescu a 

transmis ieri, la încheierea lu
crărilor Colocviului internaţional 
cu 1 tema „Reforma instituţiilor 
internaţionale pentru protecţia 
drepturilor omului** un mesaj în 
care sc spune: „Desfăşurarea la 
Bucureşti a colocviului constituie
o mărturie a statutului proemi
nent de care se bucură Institutul 
Român pentru Drepturile Oir.u- 
lui în aprecierile ONU.

Acordăm problemei drepturilor 
omuli importanţa deosebită pe 
care dinamica vieţii politice in
terne şi externe la acest sfîrşit 
de secol şi de mileniu i-o impuri1*.

©  I,a începutul şedinţei de 
micrcuri a guvernului, primul 
ministru, Nicolae Văcâroiu, a fă
cut o amplă informare asupra fe
lului in care se desfăşoară acţi
unea de eliminare a subvenţii
lor statului pentru o serie de 
produse. S-a precizat, că au fost 
elalxirate mai multe variante de 
calcul a reaşezării salariilor şi a 
celorlalte venituri ale populaţiei 
pentru ca aceasta să resimtă cît 
mai puţin efectul noilor preţuri. 
Pînă vineri 19 martie, aceste va
riante vor f i  finalizate, iar luni 
22 martie, vor fi remise Confede
raţiilor Sindicale pentru a le stu
dia.

în paralel, Executivul va pre
zenta celor două Camere ale 
Parlamentului şi raportul asupra 
desfăşurării acestei acţiuni de 
mare importanţă pe calea refor
mei.

9  Ieri, timp de patru ore şi 
jumătate de negocieri, la sediul 
guvernului, s-a încheiat medie
rea. de către reprezentanţii exe
cutivului, a conflictului de mun
că dintre Regia Autonomă a lig
nitului şi Uniunile sindicale ale 
minerilor din minele de lignit. 
Minerii hotăriseră să declanşeze 
grevă generală în ziua de 17 
martie la ora 15,00 dacă patro
natul nu le satisface revendică
rile. La sfîrşitul negocierilor de 
la Palatul Victoria, domnul loan 
Feurdean, preşedintele executiv 
al Federaţiei Sindicatelor Minie
re din România a făcut unui re
dactor aL agenţiei Rompres o de
claraţie cu privire la rezultatul 
convorbirilor ce s-au desfăşurat 
sub medierea executivului: „Du
pă ce s-au analizat unul cîte li
nul punctele de divergenţă care 
au dus la declanşarea conflictu
lui de muncă şi după ce s-au cîn- 
tărit atît propunerile sindicate
lor, cît şi ale părţii guvernamen
tale şi ale patronatului s-a ajuns 
la soluţionarea revendicărilor 
noastre. S-a convenit să se în
cheie un protocol, care sâ fia 
semnat de sindicate şi. patronat.

Greva generală ce trebuia să 
înceapa miercuri la ora 15,00 nu 
va.mai avea loc“.

(ROMPRES)

Ieri s-a disputat partida re
tur dintre Steaua şi Royal An
vers in sferturile Cupei Cupe
lor. întîlnirea s-a încheiat cu 
scoiul de 1—1.

MIRSTAL IMPEX s r l  c iu ,-\
[angajează prin CONCURS, în condiţii foarte 

avantajoase: o INSTALATORI APA, categ.2-6. 
înscrierile pentru concurs, se fac pînă la data 

|de 20.03.1993. Concursul va avea loc în data dej 
22.03.1993, ora 10. Informaţii suplimentare şl 

înscrieri, la Hotel NAPOCA, cam. 118 ^  
(tel. IS.OT.IS^ZILNIC între orele B - 20. ^

r  s.c. INTER^^xT^X^Iî^xecutir^^)
la cele mal mici preţuri, următoarele servicii: | 

sa transport internul International cu taximetrul; |
0  transport Intern şl Internaţional cu autocarul § 

(posedă licenţă de transport); I
ffi transport de marfă sub 1,5 tone; . I
ia lucrări service (tInlchlgerle,vopsltorie); 1 
a  confecţii metalice, stmng'drle, lucrări d o i  

frezare. (248) J
-TTrnTririiMnniirrginirriiniwimiw^r
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ASO CIAŢIA  PltO-DEMOCRAŢIA 
ORG ANIZEAZĂ

In ziua de 21.03.1993, orele 9,30, 
Jn Sala de Oglinzi a Primăriei 
Cluj-Napoca, masn rotundă cu 
temn: „TRANSPARENŢA PRO
CESULUI LEG ISLATIV  — PRI
VILEGIU SAU DREPT?", cu 
participarea parlamentarilor re
prezentanţi ai judeţului Cluj, al
te formaţiuni politice, organiza
ţii nonguvernamentale, sindica
te, mass-media.

Preşedinte APD Cluj. 
ing. Constantin SH.AŞI

BULETIN METEO

Azi vremea va fi relativ cal
dă şi umedă în prima parte a 
zilei. Cerul va fi temporar no
ros. Vor cădea ploi locale. Vîn
tul va sufla în general slab. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între —2 şi +  4 grade, 
cele maxime între 6 şi 9 grade. 
Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se 
înregistrau 4 grade, iar presiu
nea atmosferică era de 767,9 mm 
Hff, în uşoară scădere. Constanţa 
Naev, meteorolog de serviciu.

Teatrul Naţional — AN U L 
VIITO R  LA  ACEEAŞI ORA. 
Premieră, ora 19.

GARDA DE NOAPTE: FAR
M ACIA  nr. 1, Piaţa Unirii nr. 
37, tel. 11-10-49, orar 20—8.

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 
TVR  laşi; 11,00 TVR Cluj; 12,00 
Film artistic: „Urmăreşte avio
nul!" (Franţa, 1989); 13,25 Video
clipuri; 13,35 Desene animate; 
14,00 Actualităţi; 14,15 Ora de 
muzică; 15,00 Preuni verşi taria; 
15,30 Teleşcoală (engleză); 16,00 
Repere moldave; 16,30 Repere 
transilvane; 17,00 Actualităţi;
17.05 Magazin în limba germană;
18.05 Povestea vorbei; 18.35 Te- 
le-discul muzicii populare; 19,00 
Spectacolul lumii; 19,30 Dese
ne animate; 20,00 Actualităţi;
20.40 Film serial: „Dallas" (215);
21.40 Reflecţii rutiere; 22,00 Un 
zîmbet pe portativ; 22,15 Azi în 
prim-plan; 23,00 Actualităţi; 23,15 
Confluenţe.

Redacţia nu-şi asumă vreo 
responsabilitate în legătură cu 
eventuale modificări survenite 
tn program.

' ' '
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In atenţia editurilor clujcnc

Am primit din partea doamnei 
Dorii Blaga Bugnaru, fiica mare
lui poet, dramaturg şi filosof 
Lucian Blaga, următoarea scri
soare: „Subsemnata Ana Dorica 
Bugnaru (Dorii Blaga), în cali
tate de unică moştenitoare le
gală a operei tatălui meu Lucian 
Blaga, vă aduc la cunoştinţă că 
prin contract am cedat Editurii 
IIU M ANITAS dreptul cxclusiv 
de editare a operei tatălui meu 
Lucian Blaga, precum şi tradu
cerea şi difuzarea. Ţin să accen
tuez asupra faptului că editarea 
oricăror texte de Lucian Blaga 
a căror manuscrise s-ar afla e- 
ventual la alte persoane, intră 
în prevederile acestui contract. 
Deci, orice posesor de manuscri
se este liber să comercializeze 
manuscrisele în sine, ca obiecte, 
dar editarea şi plata drepturilor 
de autor (către subsemnata, ca 
unic moştenitor) pentru orice 
texte de Lucian Blaga tipărite 
în volume, se va face fie de 
către Editura Humanitas, fie de 
către un terţ.

„Tradiţii ale învăţâmintului 
românesc"

Inspectoratul şcolar al judeţu
lui Cluj. Inspectoratul pentru 
cultură al judeţului Cluj, Casa 
corpului didactic şi Asociaţia Pe
dagogilor din România Filiala 
Transilvania vă invită să luaţi 
parte la simpozionul „Tradiţii 
ale învăţămîntului românesc".

Deschiderea manifestării şti
inţifice va avea loc vineri, 19

martie, orele 9,30, în sala de 
conferinţe a Bibliotecii centrale 
universitare „Blaga".

Naw Ruz fericit

Comunitatea Baha’i din Cluj- 
Napoca anunţă sărbătorirea A- 
nului Nou Baha’i NAW  RUZ, 
sîmbătă, 20 martie, începînd cu 
orele 18. Naw Ruz fericit.

Cinemateca franceză — 
Ciclul Jean Cocteau

Luni, 22 martie, de la orele 
19, în sala cinematografului 
„A rta -* debutează cinemateca 
franceză cu ciclul Jean COC
TEAU, nume de referinţă al spi
ritualităţii franceze — poet, ro
mancier, pictor, coregraf, muzi
cian, cineast. Vom oferi progra
mul primelor două zile. Deci 
luni, 22 martie — „Le san? d’un 
poete" (cu Lee Miller, Pauline 
Carton. Odetto Talanzac, Enrique 
Rivero); marţi, 23 martie — „La 
Belle et la Bete" (cu Jean Ma- 
rais, Josette Day, Michel Au- 
clair).

Farmacia „Corafarm" — 
orar permanent

S-a deschis în Cluj-Napoca pri
ma farmacie cu orar permanent, 
SC Corafarm SRL, strada Ion 
Meşter 4, cartierul Mănăştur. 
Farmacist-diriginte este doamna 
Cornelia Vişan, iar modul de 
eliberare a reţetelor este ace
laşi ca în unităţile (încă) de stat.

Dern. ŞOFRON

Expoziţie
Ieri, la ora 13, la Bibliotcca 

centrală universitară, în sala

„Lucian Blaga“ a avut loc ver
nisajul expoziţiei profesorilor de 
la Liceul de arte plastice. Expo
ziţia cuprinde creaţii din mai 
multe domenii. Cuvîntul de des
chidere l-a avut criticul de artă 
Gheorghe Arion. Din partea Ca
sei corpului didactic, care pa
tronează expoziţia a fost pre
zent domnul profesor Călin Ma- 
nilici.

D. S.

Expoziţia „Ambient"

Vă reamintim, stimaţi cititori, 
că vineri, 19 martie a.c., în 
Complexul expoziţional de pe 
strada Aurel Vlaicu îşi deschide 
porţile expoziţia „Ambient", pro
filată pe prezentarea de proiec
tanţi şi proiecte pentru construc
ţii de locuinţe, materiale de 
construcţie, instalaţii de toate 
categoriile pentru construcţii ci
vile, tehnologii de construcţie, 
mobilier şi decoraţiuni interioa
re.

M. B.

„Universalul copiilor" este 
In renovare

Magazinul „Universalul copii
lor" de pe strada Gh. Doja este 
în renovare, urmînd să-şi mo
difice profilul comercial. La etaj 
vor fi comercializate cristaluri şi 
porţelanuri iar la parter vor fi 
organizate trei raioane cu măr
furi destinate copiilor. In cîteva 
săptămîni vor fi încheiate lucră
rile. Directorul S.C. Textile-în- 
călţăminte (vechiul deţinător al 
spaţiului comercial , dl. Deac Io
an, s-a declarat, pe jumătate 
mulţumit de această „cedare" 
(societatea rămîne în afacere cu

7 la sută din profit), dar pe de
plin mulţumit, ca locuitor al 
municipiului Cluj-Napoca. Se aş
teaptă inaugurarea unui maga
zin de ţinută în cel mai bun vad 
comercial al oraşului.

M. S.

Discuri

f*.

In atenţia cetăţenilor din Turda!
In ziua de 18 martie a.c., Sn municipiul Turti.* 

se desfăşoară un exerciţiu de protecţie civilă. Pe 
timpul e\erciţiului se vor introduce semnalele de 
ALAR M A  AERIANA şi de ÎNCETAREA ALAR 
MEI.

La recepţionarea semnalului A LA R M A  AERIA
NA  se opreşte circulaţia pietonilor şi vehiculelor.

In cadrul instituţiilor publice şi . agenţilor eco
nomici ioretează activităţile exterioare, iar sala
riaţii ocupă parterul construcţiilor cu elemente de 
rezistenţă din beton armat şi adăposturile inscrip
ţionate cu semnul „A “ .

Cetăţenii surprinşi in magazine râmin in cadrul 
acestora, iar cei de pe stradă intră Sn parterul blo
curilor, în adăposturile inscripţionate sau clăd irile  
publice cele.mai apropiate.

In unităţile spitaliceşti, cămine de bătrîni sau 
c(,pii se vor lua măsuri de prevenire a fenomene
lor negative.

Instituţiile publice şi agenţii economici deţină
tori dc grupuri electrogene vor lua măsuri de ve
rificări' prin punerea in funcţiune a acestora.

La recepţionarea semnalului ÎNCETAREA A- 
LARMEI se reiau activităţile publice şi circulaţia 
pietonilor şi vehiculelor.

Vă mulţumim pentru înţelegerea necesităţii pre
gătirii populaţiei pentru protecţia civilă şi partici
parea la acest exerciţiu.

Lt. colonel Ioan SA VIN, 
şeful St.itului major de apărare civilă din 

Comandamentul militar judeţean Cluj

Cei interesaţi mai pot găsi la 
magazinul „Top—Discount" din 
Piaţa Unirii nr. 6 cele două dis
curi „Să conversăm în germană" 
la preţul de 481 lei. De la ace
laşi magazin se poate achiziţiona, 
la preţul de 291 lei, albumul de 
discuri „Hristos a înviat!" — 
Liturghia ortodoxă, în interpre
tarea Corului Filarmonicii Ba
natul, un posibil dar de Paşti 
pentru cei dragi.

Deocamdată a cîştigat. , .  Garda

în urma unor controale efec
tuate de comisarii Gărzii Finan
ciare la SC Comeromimpex SRL 
au fost aplicate amenzi contra
venţionale pentru neprezentarea 
documentelor solicitate, amenzi 
contestate de conducerea socie
tăţii respective (inclusiv prin 
intermediul presei). Instanţa s-a 
pronunţat pînă în prezent asu
pra uneia dintre contravenţii, 
dînd cîştig de cauză Gărzii F i
nanciare. Prin sentinţa civilă Nr. 
2180 din 25 februarie. 1993, Jude
cătoria menţine amenda de 
300.000 lei aplicată.

Aviz amatorilor

Comisarii Gărzii Financiare au 
constatat, în cadrul unui con
trol efectuat la SC Colirom 
SRL, efectuarea de acte de im
port fără îndeplinirea condiţiilor 
legale. Ca urmare a acestei cons
tatări, conducerea SC Colirom a 
fost V ' acord să vireze la buget 
suma de 4.000.000 lei reprezen
tînd profitul, dar a solicitat să 
i se ia în calcul cheltuielile oca
zionate de activitatea de co
merţ exterior. Judecătoria a res
pins această contestaţie, firma 
fiind obligată să plătească su
ma de 39.000.000 lei, reprezen
tînd contravaloarea bunurilor ce 
au făcut obiectul activităţii de 
comerţ exterior, plus profitul.

M. T.
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„Unde sînt zăpezile de altădată?../’
Asta apropo (ie campionatul 

mondial de handbal din Suedia 
şi, mai ales, de prestaţia foarte 
modestă a reprezentativei Ro
mâniei. Am Îndrăznit să sper că 
după evoluţia penibilă dinpartida 
pierdută cu Franţa, după cum se 
ştie, cu 22—23, în grupele se
mifinale vom asista la o reve
nire. Speranţă deşartă, demons
trată de prestaţia slabă de luni 
în meciul cu Spania, controlat de 
iberici tot timpul. S-au jucat 
spaniolii cu noi precum pisica 
ce-a înhăţat un şoricel prostuţ: 
conduceau confortabil, îşi per
miteau cîte un moment de res
pira, folosit la modul rudimen
tar de handbaliştii noştri, de-a 
se apropia la două trei goluri, 
după care scorul reintra în nor
mal, adică în favoarea iberici
lor. Scor final 20— 16 pentru 
Spania.

A urmat, marţi, partida cu 
Egiptul. Mi-e .şi silă să „bat 
apa-n piuă", enumorînd lacunele 
vizionate, ca şi Sn celelalte par
tide susţinute fie tricolori. Su- 
ficent doar atît: după ce la un 
moment dat România conducea

cu 8 goluri diferenţă şi se pă
rea, in sfîrşit, că vom asista la 
o victorie confortabilă, în ul
timul minut stupoare, tabela de 
marcaj indica egalitate: 26—26. 
Noroc cu golul înscris de Popo- 
vici în ultimele secunde şi ast
fel modeştii noştri handbalişti 
şi-au adjudecat o chinuită victo
rie.

„Unde sînt zăpezile de altă
dată", vorba poetului, cînd a- 
.iistăm la electrizantele partide 
ale celor care au adus nepieri- 
coare glorie handbalului româ
nesc, Gruia, Gaţu, Chicid, Penu, 
Oţelea, Voinea şi atiţia alţii care 
au intrat în nemurire? Şcoala 
românească de handbal ajunse
se să fie rîvnită şi însuşită de 
toţi, care acum ne-au luat-o cu 
paşi mari înainte. Noi am ră
mas in ... blocstarturi, ca să 
mă exprim în termeni atletici, 
in timp ce actualele puteri din 
handbal. venite din urmă. au 
ţfşnit pe pista performanţei. E- 
chipa noastră atit de tînără joa
că cel mai bătrîncsc handbal. 
De ce oaie? Cine-i de vină?

(v.m.)

OPTIM ILE CUPEI ROMÂNIEI L A  FOTBAL

Ieri s-au disputat şapte din 
cele opt partide ale optimilor 
Cupei României la fotbal, întîl- 
nirea Steaua — Progresul fiind 
reprogramată pentru 31 martie. 
Disputate pe terenuri neutre, 
cele şapte partide au demons
trat, încăodată, frumuseţea aces
tei competiţii, pe bună dreptate 
denumită K.O. Un superb K.O. 
a administrat echipa noastră de 
inimă, „U", care a întrecut pe 
Dinamo. Iată rezultatele înre
gistrate şi oraşele care au găz
duit optimile.

d  ORADEA: „U“ — Dinamo
3—2 ( I—0). Pentru alb-negri au 
marcat Pojar (min. 6), Predatu 
(min. 32 şi 49) iar pentru cam
pioni Hanganu (min. 26) şi De
molări (min. 85. din penaltv).

O  R. V ÎLC I’A: F.C. Inter' — 
Petrolul I —o (0—0). Unicul gol 
a fost marcat de Radu Niculescu 
(min. 71).

Q  BRAŞOV: Gloria — Rapid 
1—0 (0—0). Golul calificării for
maţiei bistriţene a fost marcat 
de V. Moldovan (min. 85).

©  BUCUREŞTI: Dacia Unirea 
— Minerul Motru 1—0 (0—0). De 
aplaudat efortul acestei „butu
rugi mici" a optimilor, formaţia 
din Motru, întrecută doar la un 
gol diferenţă, înscris de Lazăr 
(min. 73).

®  A LB A  IU L IA : I.C.I.M. Bra
şov — F.C. Maramureş Baia 
Mare 2— 1 (după prelungiri). Au 
înscris: Benea (min. 32 şi Achim 
(min. 89), respectiv Oană (min. 
66), Ungureanu (min. 87) şi Do
robanţul (min. 92 şi 117).

0  DROBETA TR. SEVERIN: 
Universitatea Craiova — C.S.M. 
Reşiţa 1—0 (după prelungiri). A 
înscris Stingă (min. 114, din pe- 
nalty).

O  15UZAU: F.C. Braşov — 
C.F. Selena 5—3 (după prelun
giri şi executarea loviturilor de 
la 11 metri).

Calificate pentru sferturile de 
finală: F.C. Inter. ,.U“, Gloria. 
F.C. Maramureş, Universitatea 
Craiova, Dacia Unirea şi F.C. 
Braşov. Vom reveni cu alte a- 
mănunte.

(v.m.)

Participanţi la FISTIVA1IJL \A JI0\AL [PiGiUMĂ”

Problema glontelui din spate

Ştiu că de pe baricade 
să cobor nu mi sc cade, 
dar cind văd că un frate 
l-a ajuns un glonţ din spate 
Întorc arma înapoi:
— Cine-a tras din noi In noi?! 

Petru C ARA RE — Chişinău

CLUJ-NAPOCA. 20—21 MAIM1E 

Vizionarism

Lumea poate-acum să spere 
şi să creadă-n viitor:
Tot roinânu-o să prospere! 
(De-o s-ajungă senator...)

Eugen POP — Cluj

Legea fondului funciar

După puteri, dupâ nevoi, 
pămînt cît poţi ara cti plugul, 
că statu-ţi vinde car şi boi 
îi gratuit îţi dă şi jugul.

Tvan TE IU DUMITRU 
— Timişoara

Regrete eterne

Moartea-amicului mă doare 
şi-s de-a dreptul consternat 
că se pierde o valoare.
Bani ce i-am împrumutat!

Sandy CRISTESCU — 
j Bucureşti

Noi şi Europa

Tn Europa hop şi noi!
Pe post de ladă de gunoi. . .

Marius OPRIŞCA — Cluj 
Selecţie de: Ioan POP
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In ultimii doi ani. In presa 
centrală şi presa locală a apă
rut In mai multe rinduri, afir
maţia că „odată leul românesc 
era egal cu dolarul american". 
Afirmaţia are un anumit tî!c, 
fiind adresată atît factorilor de 
conducere a ţării şi băncilor, cit 
şi bişniţarilor şi altor categorii 
de cetăţeni. Oare chiar a existat 
această paritate?

Din presa vremii, din datele 
stfltistice publicate In anumite 
perioade, reiese însă adevărul, 
limpede şi indiscutabil. Astfel, 
In perioada anilor 1903—1916, le
ul românesc se afla în raport cu 
unele monede la paritatea urmă
toare: marca germană — 1.20 
lei, lira engleză — 25 lei, do
larul american — 5 lei (aproa
pe), rubla de hîrtie — 2,69 lei, 
coroana austriacă — 1.05 lei.

A fost vreodată leul 
egal cu dolarul?

napoleonul francez — 20,20 lei.
După primul război mondial, 

leul românesc cunoaşte o seri
oasă destabilizare şi o scădere 
mare a valorii în raport cu alte 
monede. C<ui7ele sînt multiple, 
ca de exemplu: distrugerile da
torate războiului, ocupaţiei ger
mane din 1916—1918. pierderii 
tezaurului românesc rămas la 
Moscova. Adăugăm şi creşterea 
datoriilor externe ale României 
postbelice sau ciclul de ani cu 
recolte foarte slabe, instabilita
tea guvernelor, politicianismul şi 
corupţia mare etc. Care era va
loarea leului românesc în a- 
această perioadă? Ziarul „Ade
vărul" din 9 martie 1926 con
semnează următoarea situaţie: 
francul francez — 8.40 — 8.75 
lei, lira sterlină engleză — 1072
— 1085 lei, dolarul american — 
220—223 lei. Ziarul „Curentul" 
din 17 februarie 1929 arată ur
mătorul raport: francul francez
— 6.50 lei, dolarul american — 
167,45 lei, lira engleză — 814,50 
lei, marca germană — 39,85 lei. 
Anii 1938—1939 aduc o dezvol
tare a economiei româneşti. „Cu
rentul* din 29 martie 1939 dă ur
mătoarea situaţie a monedei n v  
mâneşti: francul francez — 3,59
— 3,81 lei, lira engleză — 483— 
490 lei. dolarul american — 101 
— 102 lei.

România, cu o economie slabă 
faţă de multe ţări din Occident, 
a recurs la o serie de împrumu
turi externe şi interne (cartea 
Gh. M. Dobrovici, „Istoricul dez
voltării economice si financiare 
a României şi im-irumuturile 
contractate, 1823— 1933“ , Bucu
reşti. 1934, este foarte edifica
toare în acest sens). Sumele îm
prumutate arată diferenţa mare 
între leul românesc si alte mo
nede, diferenţă în defavoarea le
ului

Sâ dăm cîteva exemple: în 
1903, din Germania. împrumut 
în valoare de 130 milioane mărci 
în 1916 din Anglia — 40 milioa
ne lire sterline; în 1922 guver
nul României solicită un împru
mut de 35 milioane lire sterline 
sau 175 milioane dolari, pe o pe
rioadă de 40 de ani, şi un îm
prumut mai mic, de 2,5 milioa
ne lire sterline sau 12 milioane 
dolari, pe 20 de ani.

Tn anii 1928—1929 sc recurge 
la „împrumutul de stabilizare a 
leului", în valoare .de 102 mili
oane dolari, care echivala cu 
17.432.000.000 lei (şaptesprezece 
miliarde!). Atunci s-a făcut o 
nouă stabilizare a leului. în fe
lul următor: 100 lei vechi au 
căpătat valoarea de 3,10 lei aur 
(acoperire în bancă), lira sterli
nă valora R13 lei. inr dolarul 
167,18 lei. (A. P. Şampon, „Me
moriile unui gazetar. 1927— 1937“ 
Bucureşti, 1979, p. 143). S-ar 
mai putea da şi alte exemple 
de împrumuturi, care apăsau 
greu asupra României.

Leul era convertibil, deşi era 
o monedă slabă. E bine ca noi, 
cei de azi, să nu tot ..glorificăm" 
trecutul în stil encomiastic, ca 
argument adus luptei dintre par
tide sau unor anumite interese. 
Recunoaşterea realităţilor aşa 
cum au fost ele ne îndeamnă, 
trebuie să ne îndemne şi la o 
apreciere realistă a situaţiei şi, 
mai ales, la aplicarea acelor 
măsuri ce ar duce la întărirea 
efectivă a leului.

Luca MANCIU

NICOLAE BRETAN — artistul complex
Astăzi debutează la Cluj-Napoca primul Con

curs naţional de interpretare „Nicolae Bretan", 
manifestare artistică organizată de Academia de 
Muzică „Gheorghe Dima" în colaborare cu Ins
pectoratul pentru cultură al judeţului Cluj. Avînd 
In vedere faptul că programul şi etapele de des
făşurare ale concursului vi le-am prezentat Intr- 
unui din numerele anterioare ale ziarului, consi
derăm oportun să vorbim astăzi despre personali
tatea muzicianului Nicolae Bretan (1887—1968).

S-a născut la 25 martie 1887 la Năsăud. După 
studiile gimnaziale şi liceale, urmate In diferite 
oraşe transilvane şi bacalaureatul la Năsăud, stu
diază muzica la Conservatorul din Cluj şi Aca
demia de Muzică din Viena, absolvă Academia de 
Muzică din Budapesta, In 1912, precum şi Facul
tatea de drept din Cluj în 1920. A  debutat ca ar
tist liric în 1913 la Opera din Bratislava. După 
stabilirea la Cluj, în 1917, a activat, în paralel, la 
Opera Română şi la Opera Maghiară ca prim- 
bariton şi director de scenă. Repertoriul său a in
clus majoritatea rolurilor mari de bariton din 
operele lui Verdi, Puccini, Massenet, Halevy. 
Wagner, Ceaikovski, iar ca regizor a pus în scenă 
50 de opere aparţinînd patrimoniului muzical uni
versal şi românesc. Lui i se datorează redeschi
derea, în 1944, a Teatrului şi Operei Române din 
CJuj. A încetat din viaţă la 1 decembrie 1968.

Anul 1921 a marcat pentru cariera muzicală a 
lui Nicolae Bretan premiera operei „Luceafărul", 
(pe versuri de Mihai Eminescu). Au urmat operele

„Golem" în 1924, „Eroii de la Rovine" în 1935, 
„Horea" In 1937. In 1942 compozitorul a terminat 
opera într-un act „Arald" (după „Strigoii" de 
Eminescu), a cărei premieră a avut loc abia In 
1982 la Opera din Iaşi. Textele libretelor scrise 
de Bretan au fost traduse de el însuşi în limbile 
germană, maghiară sau română, după caz, fiind 
ulterior traduse şi în franceză şi engleză de fiica 
artistului, doamna .Tudit Bretan Le Bovit.

Un loc cu totul aparte îl ocupă ln creaţia lui 
Bretan liedurile, pe texte ale unor mari poeţi 
români, maghiari sau germani. Compozitorul a 
cunoscut secretul creării de lieduri nemuritoare, 
înţeleglnd „că imaginile poetice tulbură subconşti
entul, că aceste imagini verbale trebuiesc cîntărite 
şi transpuse cu o precisă şi totuşi inefabilă mă
iestrie artistică in ritm şi armonie. Asemenea re
acţii sînt acumulate numai de cei mai mari com
pozitori. Bretan este unul din ei". (Frederica von 
Stade); „Dacă Dumnezeu mi-ar fi dat talentul şi 
priceperea de a compune lieduri, mi-aş fi dorit 
să compun liedurile lui Bretan" (Irving Lowens). 
Sînt numai două dintre numeroasele aprecieri la 
adresa creaţiei lui Bretan, făcute de reputaţi spe
cialişti din străinătate.

Concursul naţional din aceste zile, organizat 
tocmai pentru reliefarea personalităţii artistului 
umanist transilvănean Nicolae Bretan, este che
mat să reamintească generaţiei tinere câ „muzica 
este sufletul poeziei".

Michaela BOCI'

Exigenţa urbanistica—situată la cota cea mai înaltă
O  Dialog cu arh. Vasile Mitrea, vicepreşedinte al Uniunii Arhi
tecţilor din România

In intenţia de a ne alătura ce
lor abilitaţi să soluţioneze ne
voile urbanistice ale oraşului 
nostru, fără surprize nedorite în 
viitor, am purtat dialogul redat 
mai jos cu unul din specialiştii 
cei mai autorizaţi în domeniu.

— Domnule arhitect, există în 
momentul de faţă Ia dispoziţia 
organelor de decizie un plan 
clar, pe etape, care să jaloneze 
viitorul oraşului?

Planul urbanistic general 
(P.U.G.) s-a oprit din păcate 
ca studiu la etapa a Il-a, deci 
fără a se trece la detalierea u- 
nor prevederi, creîndu-se unele 
dificultăţi în folosirea lui ca 
instrumen de lucru pentru pri
mărie. El trebuie continuat în 
paralel impunîndu-se elabora
rea unui studiu al urgenţelor ur
banistice.

— Puteţi să enumeraţi cîteva?
Prima ar fî circulaţia auto.

Semnele de sufocare au deve
nit alarmante începînd din 1991. 
Municipiul nostru a beneficiat 
pînă acum, în perioada postbe
lică, de cinci studii de speciali
tate, dar ele sînt depăşite de 
creşterea indicelui de motoriza
re. Şi totuşi, multe din prevede
rile ultimului rămîn valabile. 
Evident, parcarea, o altă compo

nentă a traficului, este tot atît 
de presantă. Dotările social-cul- 
turale lipsă din palmaresul obli
gatoriu al unei metropole de ta
lia Clujului, dotările cerute de 
economia de piaţă (bănci, com
plexe polivalente, sedii adminis
trative, tîrg internaţional de pro
duse etc. etc.), locuinţele, agre
mentul şi multe altele cer din 
timp rezervarea de teren. Eu nu 
am sesizat încă o „politică a te
renului", această mare avuţie a 
Primăriei, ci am observat doar 
că multe amplasamente de va
loare au fost sacrificate pentru 
interese înguste, de moment.

— Cum gîndiţi materializarea 
acestor propuneri?

— Nevoile urbanistice ale 
oraşului sînt foarte multe şi toc
mai de aceea ele ar trebui in
ventariate, triate, analizate, e- 
tapizate, de o comisie de . speci
alişti, care să dea un contur 
viitorului apropiat şi îndepărtat. 
Decizia politică, pentru a nu ex
pune la riscuri colectivitatea în 
numele căreia acţionează, nu 
poate neglija sintezele periodice 
ale unei astfel de comisii de 
prospectare continuă. Legat într- 
un fel de ce'e spuse înainte, nu 
înţeleg de ce se favorizează apa
riţia unor „realizări" se sînt de-

După o razie de rutină
Domnul col. Grigore Miclea, 

comandantul Poliţiei din Turda, 
ne-a informat că în urma orga
nizării unei razii de rutină la 
care au participat 28 lucrători 
de poliţie şi 20 militari din tru
pele de jandarmi, s-au constatat 
următoarele:

&  în timpul celor 3 ore, cît 
a durat razia, au fost controlate 
300 persoane, din care 50 au 
fost atenţionate, iar 18 au fost 
conduse la sediul poliţiei pentru 
cercetare şi amprentare. Au mai 
fost controlate 30 de autoturis
me.

O In acelaşi interval de timp 
au fost ridicate, în vederea con
fiscării, bunuri în valoare de 
170.000 lei, con.stînd din piese 
auto şi ţigări autohtone ce au 
făcut obiectul speculei. A fost

C O M U N I C A T

confiscată suma de 30.000 lei, 
ce-şi avea sursa în tranzacţii ili
cite, precum şi cantitatea de 9,5 
mc material lemnos, în valoare 
totală de 230.000 lei. S-au apli
cat 44 sancţiuni contravenţiona
le, a căror valoare s-a ridicat la 
179.400 lei.

@  Numiţii Corşeu Mircea, 32 
ani. şi Dumitru Dorin, 19 ani, 
ambii fără ocupaţie, au fost i- 
dentificaţi şi cercetaţi pentru 
furtul a 5000 lei din poşeta 
doamnei P. Paraschiva.

Sînt cifre şi fapte desprinse 
dintr-o razie de rutină (nici pri
ma, nici ultima), care dovedesc 
(dacă mai era cazul) că lucră
torii de poliţie stau mereu de 
veghe.

Ion CORDO.S

parte de exigenţele profesionale, 
într-un oraş unde funcţionează 
un institut de proiectare cu o 
bogată experienţă, un învăţă- 
mînt superior de arhitectură şi 
unde există ochiul critic al unei 
asociaţii de profesionişti. . .

— Din păcate consecinţele 
acestor „realizări" sînt deja vi
zibile.

— Exact. Promovarea, de e- 
xemplu, a comerţului privat, de 
toate genurile, ă dus la efectul 
nedorit de apariţie a tot felul 
de intervenţii şi improvizaţ 
re au afectat grav multe 
monumentele de arhitectură, 
călcîndu-se prevederile legislaţi
ei în - vigoare, au lezat ţinuta 
spaţiilor publice.

■— Clujul aspiră, totuşi. Ia in
trarea, să-i spunem aşa, în cir
cuitul internaţional. Care ar fi 
priorităţile, din punctul de ve
dere al urbanistului?

— Pentru aceşti posibili inves
titori ofertele ar trebui deja con
turate. Municipiul nostru, de e- 
xemplu, este un oraş turistic de 
prim rang, iar turismul este o 
sursă substanţială de venituri 
şi ca atare trebuie făcut cît mai 
mult ca atracţia să urce la cote 
tot mai ridicate, chiar şi pentru 
vizitatorii cei mai exigenţi. Şi 
totuşi, spre deosebire de alte 
oraşe din ţară, nu are nici mă
car un „ghid" in limba română 
. . .  După 1989, mai ales, s-au 
degradat foarte mult materiale 
care ar fi putut f i  expuse într- 
un „Muzeu al oraşului" (a nu se 
asimila cu Muzeul de istorie al 
Transilvaniei), oferindu-se ast
fel încă un obiectiv turistic. Mu
nicipiul Cluj-Napoca ar trebui 
să beneficieze, în ceca ce pri
veşte patrimoniul artistic, şi de 
punctele de vedere ale celor 
două asociaţii ale artiştilor plas
tici şi cea a arhitecţilor. Decizii
le ar avea ca suport şi poziţia 
profesioniştilor, dîndu-se greuta
te valorii perene. Desigur, fie
care din aceste probleme ar 
merita o tratare mult mai dez
voltată. Vrem să ne străduim ca 
punctele de vedere privind ur
banismul şi arhitectura să fie 
prezente în viitor şi în presa 
locală, cointereşînd în dezbatere 
opinia publică.

— în no! veţi găsi mereu 
gazde ospitaliere.' Vă mulţumim 
şl vă aslcptăm.

Dialog realizat de
Mircea Ion RADU

întâlnirile primarului municipiului Cluj-Napoca cu asociaţiile dc 
locatari sc vor desfăşura după următorul program:

Mă-1. marţi. 2.1 martie, orclo 17 — carticrelc 
năştur şi Şesului;

2. miercuri, 21 martie, orele 17 — cartierul Zo
rilor;

3. Joi, 25 martie, orele 17 — cnrtierelc Gheor- 
gheni, Aurel Vlnicu, Mărăşti, Andrei Mureşanu;

4. miercuri, 31 martie, orele 17 — cartierele Gri- 
gorcscu şl Gruia:

5. joi, 1 aprilie, orele 17 — cartierele SomcşcnJ, 
Dâmbul Rotund, Iris, Bulgaria.

La aceste întîlniri vor fi prezenţi şi directorii

RATUC, RADP, RAT. RAAC, RAA1FL. SC SA
LUBRITATE, SC PR IV A U  FRE, ROMTELECOM, 
ROMGAZ, precum şi delegaţi ai Poliţiei municipi
ului Cluj-Napoca.
, Vor fi invitaţi să participe reprezentanţi ai 

Consiliului judeţean şi ni Prefecturii Judeţului 
Cluj.

Locul de desfăşurare va fi Sala Mare a P ri
măriei, str. Molilor, nr. 3.

P R I M A R ,
Gheorghe FUNAR

A P E L

către fo ţi locuitorii j i  
agenţii economici din 

judeţul Cluj

ca- ■/ ■ * •
din

La 1 DECEMBRIE 1993, de 
Ziua Naţională a României, do
rim să depunem coroane do 
flori la monumentul eroului 
naţional al românilor Avram 
Iancu, din viitoarea piaţă A- 
vram Iancu din Cluj-Napoca.

Realizarea grandiosului mo
nument din bronz aurit costă 
însă cîteva sute de milioane de 
Iei.

Datoria noastră sfîntă este
de a contribui fiecare, după
posibilităţi, la ridicarea aces
tui monument!

în acest sens au fost deschise 
3 conturi în care se pot de
pune bani pentru statuie:

1. PERSOANELE FIZICE sînt 
rugate să completeze cîte un 
BULETIN DE VARSAM ÎNT, 
cu orice sumă doresc, la orica
re unitate CEC din România, 
in CONTUL COLECTOR 45. 
11.01.62.00 al Societăţii „Avram 
Iancu", deschis la Agenţia Nr. 
5, str. Iuliu Maniu Nr. 1 Cluj- 
Napoca

2. PERSOANELE JURIDICE 
(agenţii economici — Societăţi
le pe acţiuni, S.R.L.-urilc, ins- 
titutiile, unităţile şcolare, în- 
vătămîntul superior, unităţile 
medicale, armată, poliţie, Jus- 
titie, aşezămintelc culturale, ho
telurile, restaurantele, nrimări- 
ilo, cooperaţia şi toate cele
lalte) au la dispoziţie 2 con
turi:

a) la Dacia Felix din Cluj- 
Napoca CONTUL -10.72.MtMil.75. 
80.9 — STATU IA  AVRAM  
IANCU

h) La Banca Română pentru 
Dezvoltare S.A. Cluj-Napoca 
CONTUL 40.72.99.60.62.20.9 al 
Societăţii Avram Iancu

Prin bunăvoinţa presei lo
cale şi centrale, Socictatca „A - 
vram Iancu" va anunţa public 
numele (şi sumele) celor caro 
depun bani pentru monumen
tul lui Avram Iancu (cu ex
cepţia cclor care vor să răml- 
nă incognito).

Societatea „A V R A M  IANCU"
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CULTURAL...
blema financiara c o falşi pro
blemă, intenţia autorităţilor dc 
a desfiinţa Centrul e o ştire m in
cinoasă, iar toată tevatura nu a 
făcut altceva decit să atingă pres
tigiul şi interesele Franţei în Ro
mânia. Iar pentru asta nu Fran
ţa este vinovată, ei acele persoa
ne răuvoitoare care doresc cu 
orice preţ să tulbure apele. Poa
te că Ministerul Francofoniei şi 
Ambasada Franţei la Bucureşti 
vor afla cine se află în spatele 
acestor mo.şinaţiuni şi cu ce scop 
le-a făcut. Noi n-am muşcat mo
meala, înţelegind că un drăcuşor

şi-a , băgat coada, dar mulţi in
telectuali elujcni au intrat în a- 
lertă — din principiu, sau din 
diferite interese — iar'acum se 
simt ofensaţi. Suspiciunile ridica
te de această păcăleală trebuie 
înlăturate — şi, în orice caz, nu 
trebuie să confundăm interesele 
unor persoane cu interesele Fran
ţei, tradiţionali noastră prietenă.

Cumplita
dem agogie...

ajutorul unui program coerent.... 
în timp ce al guvernului na o 
coerent. Un fixism foarte pericu- 

. los pentru opoziţie s-a statornicit 
în mintea acestui domn si dacă

şefii opoziţiei cred că îi poate re
prezenta, atunci e foarte prav. 
.Stiîns cu uşa, în cele din urmă, 
d-l Patriciu a sfîrşit prin a face 
public gîndul său ascuns, ultima 
armă, cea fatală, care să rezolve 
toate problemele trecerii spre e- 
conomia de piaţă. Anume, reda
rea către, vechii proprietari a 
ceea ce au avut ei înainte. Cînd 
înainte şi care proprietari? Adi
că să fie redate vechilor proprie
tari pamînturile (ceea ce se face 
acum), . morile şi marile între
prinderi industiiale? Asta e.sU; 
calea care, urmată, va rezolva 
toate problemele? In principiu, 
soluţia este bună. Dar numai în 
principiu, deoarece aplicarea ci 
.devine imposibilă în momentul 
in care trecem la fapte. Cine sînt 
proprietarii marilor combinate in
dustriale din mai toate oraşele

ţării? Are curajul opoziţia ca în 
acest moment, subliniez: Sn acest 
moment, să închidă toate fabrici
le ineficiente? Este uşor să spui 
că împroprietărirea vechilor stă- 
pini de imobile şi mijloace ; da 
producţie este soluţia Ut toate 
relele, dar se poate face acum 
această împroprietărire? Iată ca
re este cumplita demagogie a a- 
mintitului reprezentant al opozi
ţiei: oferă soluţii foarte atracti
ve, dar eu neputinţă de realizat, 
practic.

Asta, pe do o‘ parte. De cealal- . 
. tă. parte se situează puterea, re
prezentată. în acest caz, de gu
vernul autor al programului con
testat. Caie guvern nu este scu
tit nici el de demagogia celui ca
ro, strîns cu uşa, încearcă să-şi 
prezinte soluţiile ca singura cale 
de urmat pentru ieşirea din cri

ză. Românii sînt însă la ora ac
tuală greu de convins. Am putea 
spune chiar că nu-i interesează 
politica. Cît despre şansele ca 
moţiunea • de cenzură să fie vo
tata, ele par a f i  mici, după pă
rerea unora dintre reprezentanţii 
opoziţiei. Nu trebuie omis însă 
faptul că în acest joc dintre opo
ziţie şi putere au intervenit sin
dicatele. Care s-au hotărît să-şi 
radicalizeze mijloacele de protest, 
njungind la marşuri de stradă şi 
ameninţări cu greva generală. 
Motivele invocate sint, în bună 
măsură, reale, dar unele dintre 
ele lasă să se întrevadă o oare
care influenţare a liderilor sin
dicali de către opoziţie. Numai 
aşa se explică tenta politică a 
protestului sindicatelor, foarte a- 
propiată de conţinutul moţiunii 
de cenzură.

In vedere epuizarea totală a Serbiei. Cred că ei nu do
resc pace în Bosnia. Dacă ar ajunge la pace in Bosnia, 
ce ar urma apoi? Ar urma încetarea sancţiunilor contra 
Serbiei? "Ei bine, americanii nu încearcă aşa ceva. SUA 
doresc să extindă focarul de conflict in Kosovo, .Sengiah 
şi Voivodina. Statelor Unite nu le convine nici o putere 
dominantă în Balcani. Ei consideră că Iugoslavia, în in
teriorul actualelor graniţe, ar li un astfel de factor do
minant şi destabilizator. Aceasta e o concepţie greşită. 
Sîrbii nu au dus nicicînd războaie de cuterire. Noi tră
im de peste 14 secole in acest spaţiu. Niciodată nu aia 
fost în război cu românii, am avut un singur război 
mondial, ungurii au comis un grav genocid uman asu
pra sîrbilor din Voivodina. Subliniez încă o dată că tu
turor maghiarilor care se lespectă le recunoaştem toate 
drepturile. Cei cu visuri secesioniste vor avea de furcă 
cu noi. Sînţem un popor tolerant. Numai poporul evreu 
a suferit mai mult ca sirbii. Ungurii au comis un ge
nocid şi contra evreilor din. Voivodina. In aceste zile se 
vorbeşte mult despre aceasta. Ar trebui să se cunoască 
adevărul. .

M.V.V.: Cum vedeţi relaţiile de azi şi din viitor cu 
România?

A.S.. Nu numai conducerea Serbiei, dar şi poporul sîrb 
'priveşte cu simpatie România Se ştie că graniţa dintre 
Serbia şi România s-a făcut prin plebiscit. Marele nos
tru patriot Nicola Paşici, care .a fost membru al acestui 
partid, care trăise în Banat, credea că sîrbii din Banat 
se vor pronunţa în favoarea Iugoslaviei. Dar sîrbii ele 
acolo s--au pronunţat să trăiască în România. "

M.V.V.: Care e compoziţia partidului dv.'şi în ce med 
colaboraţi cu socialiştii?

AS.: Avem anumite centre ale noastre. Avem membri 
ţărani, pînă la profesori universitari. Electoratul nostru 
cuprinde oameni în plină forţă de muncă, intre 30—40 
ani. Colaborăm . cu socialiştii intr-o singură problemă: 
problema naţională. Noi nu vrem sâ introducem discre
panţe ideologice în rîndul poporului sîrb. Conflictul ideo
logic a dus la zeci de mii de jertfe în cel de al doilea 
război mondial. Atunci, de o parte au luptat etnicii anti
fascişti şi partizanii, care şi ei erau antifascişti. A  . fost 

' păgubitoare pentru . poporul, sîrb această divizare. Prac
tic, în ultimii doi ani s-a ajuns la această împăcare na
ţională. In- măsura în care statul e ameninţat de duşma
nul extern, noi, cu. orice preţ,. trebuie să apărăm pacea, 
internă şi. armonia. Altfel, de socialişti ne deosebim ra
dical, din punctul dc; vedere al programului economic, 
social Si în jlte probleme. Probabil, einri războiul va în
ceta antagonismul între cele două partide se va mani
festa — nu. pe. stradă, ci în parlament.

M.V.V.: Care credeţi ca ar putea fi rolul IJusiei în 
soluţionarea crizei iugoslave?

A.S.: După atîtea mii de ani' constatăm că în lume nu 
mai avem două forţe politice antagonice: Gorbaciov es
te trădătorul deschis al poporului rus. Elţîn este con
tinuatorul at estei politici. Ei sint mîna prelungită a SUA 
şi 'a Occidentului. în ultima vreme înregistrăm schim
bări importante.-Noi sperăm că şi acolo naţionaliştii vor 
avea pînă la urmă ultimul cuvînt. Aceasta ar schimbi 
fundamental situaţia mondială. Americanii -vor' pierde în 
acest caz funcţia jandarmului mondial. •

M.V.V.: In, diverse medii de presă există o anumită 
imagine în prezentarea naţionalismului sîrb...

A.S.: Evident câ împotriva Serbiei se duce un război 
propagandistic. De aceea vor să ne prezinte chiar şi ca' 
Jascişti. Mobilul este ura contra sîrbilor de aici, cum, 
probabil, la fel se manifestă ura revizioniştilor contra 
românilor din Transilvania. Pină ia acest nivel s-a ajuns 
eu rafinamentele propagandistice. Şi Gobbels ar invidia
o asemenea propagandă. Eu am fost două luni în Austra
lia. Tot ceea ce au făcut alţii poporului sîrb — şi croaţii 
şi musulmanii —. e pus p e ' scama poporului sîrb. Prac 
tic, s-a făcut schimbul între criminali şi victime. Noi 
sintem un popor, foarte ferm şi rezistent. Nu este co
rect să se aplice împotriva poporului sîrb purificarea 
etnică. Trei milioane de sîrbi au rămas fără acoperiş. 
Poporului; sirb i s-a impus războiul. El este în situaţia 
fie de a pitiţi cu capul, fie de a lua arma în mînă. Sînt 
mult prea proaspete amintirile genocidului ustâşilor cro
aţi contră sîrbilor, cînd au dispărut un milion de sîrbi. 
Toate simbolurile pe care Croaţia azi le poartă din nou' 
aduc aminte de ceea ce s-a intîmplat atunci.
■ M.V.V.: Vr.ci din yartidele de,opoziţie reproşează gu
vernului sîrb a .nil fi fost deschis negocierilor.

A.S.. Negocierile au avut loc din prima zi, dar nu nu 
dat rezultate. Pe calea negocierilor nu se poate obţine 
nimic, dacă partea adversă nu respţ-ctă Înţelegerile. Ia
tă că, după un an, croaţii au atacat dm nou sîrbii din 
Krainâ, sub oblăduirea Consiliului de Securitate şi a ţă
rilor occidentale. Vă rog şi pe dv. să prezentaţi aceste 
lucruri opiniei publice internaţionale şi din România. Aş
teptăm ea această campanie împotriva poporului sîrb să 
înceteze şi să se audă adevărul.
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UN AN AGRICOL SUB AUSPICII MÂI BUNE
a  Convorbire tu dl. ing. Cristea Coslan, director general al Direcţiei generale pentru agricultură şi.nlimcn-

tuţie O

_  Cum socotiţi că va f i  actualul an agricol?
— Există premise certe pentru desfăşurarea unei acti

vităţi mai rodnice în acest an. Speram să ajungem la 
linia de plutire, cel puţin.

_  Pe ce vă bazaţi aceste afirmaţii?
_  Argumentele sint mai multe. Mă oprcsc la două. ; 

Eite vorba de Hotărîrea Guvernului nr. 54/1992 privind ' 
rea'izarea producţiei agricole a anului 1993 şi pregătirea ’ 
producţiei agricoli; a anului 1994 :;t Hotărîrea privind 
«prijinirea producătorilor agricoli în procurarea de trac
toare şi maşini agricole.

_  Ce puteţi spune în legătură cu prima hotărîre amin
tită?

— In primul rind, piecizăm că producătorii agricoli, 
indiferent de forma de organizare şi proprietate, persoa
nele fizice şi juridice care cultivă suprafeţe proprii, în
duri,ite sau arendate, precum şi unităţile integratoare 
pot beneficia de credite cu o dobîndă de 15 la sută pe 
an, acordate de unităţile bancare în limita plafonului de ; 
Co miliarde lei, asigurat de către Banca Naţională a 
României, Apoi, aceste credite se vor acorda numai pen- ■ 
tru acoperirea cheltuielilor de producţie prevăzute în 
tehnologii necesare realizării următoarelor produse: grîu, 
triticale şi secară, orz, orzoaică, ovăz, orez, porumb, sorg, 
in pentru ulc-i, floarea soarelui, ricin, rapiţă, mazăre boa
be, furaje naturale şi cultivate, soia, sfeclă de zahăr, car

tofi, legume, fructe, struguri, ciuperci, năut, lupin, bob, 
tutun, ,in şi cînepă pentru fibră, plante medicinale.

— Se vor procura mai uşor-tractoare şi maşini agr!-*, 
cole? .
—  Producătorii agrkrcli şi prestatori de lucrări agri

cole, persoane fizice său juridice, pot achiziţiona trac
toare şi maşini agri ;ole din producţia internă prin ob
ţinerea de credite de la Banca Agricola, rambursabile 
intr-o perioadă de pînă la 6 ani, cu plata unui avans 
de minim 15 la sută.

— Cine intră în această categorie?
— Potrivit K.G. nr. 61/1993, la acest articol sînt in

cluşi producători agricoli privaţi care exploatează tere
nul în diferite forme de asociere sau individual; socie
tăţi comerciale pe acţiuni cu capital privat, de stat, de 
stat şi privat; societăţi comerciale de mecanizare şi pres
tatoare de lucrări agricole şi unităţi de cercetare şi pro
ducţie subordonate Ministerului Agrirulturii.

— Cum se desfăşoară acţiunea in judeţul nostru?
—  La nivelul judeţului, metodologia de aplicare a lio- 

tărîrii amintite se respectă în întregime şi este în plină 
derulare. Socotim însă că este nscesar să reamintim cî
teva lucruri în sprijinul solicitanţilor. Aceştia se vor 
adresa in scris Direcţiei pentru agricultură indicînd fe
lul utilajelor ce se cumpără şi valoarea acestora. Apoi, 
cu sprijinul organelor noastre vor întocmi documentaţia

pentru acordarea de credite, care va f i  analizată şl apro
bată de către bancă. După aprobarea documentaţiei, se 
va solicita depunerea sau constituirea în cont la bancă 
din fonduri proprii a contribuţiei de 13 la sută şi a co
misionului de maximum 1 la sută. Creditul aprobat poa
te să reprezinte pînă la 85 la sută din valoarea tractoa
relor şi maşinilor agricole ce se achiziţionează, diferen
ţa urmind a’ fi suportată din fonduri proprii de către be
neficiari prin depunerea sau constituirea cu anticipaţie 
a sumelor In fond la bancă. In cazul în care preţul de 
livrare prevăzut în contractele încheiate între producă
torii de tractoare şi maşini agricole şi societăţile comer
ciale de ap: ovizicnare a producătorilor agricoli se va 
majora din cauze obiective in momentul livrării, dife
renţa de preţ se va suporta de către producătorii agri
coli din fonduri proprii.

Potrivit art. 3 din Hotărîre, societăţile comerciale de 
aprovizionare a producătorilor agricoli vor vira producă
torilor de tractoare şi maşini agricole avansul de 15 la 
sută depus în cont la bancă, diferenţa de preţ urmînd 
a fi virată la livrarea efectivă a tractoarelor şi maşini
lor agricole de către producători.

— Cum ver fi rambursate creditele?
— Beneficiarii le pot rambursa direct sau prin vîn-, 

zare de produse agricole la preţurile existente la data 
scadenţei către societăţile comerciale care achiziţionează 
produse agricole.

— Ce-ar mai fi de spus?
■— Beneficiarii de tractoare şi maşini agricole e bine 

să ştie câ acestea nu pot fi înstrăinate in perioada ram
bursării creditelor.

Ion MUS

MARGINALII LA  O CONFERINŢA DE PRESA

PEDIATRIA -  cenuşăreasa medicinei rom âneşti
Conferinţa de presă organi-îată 

ia Clinica Pediatrie II de şeful 
acestei clinici, profesorul dr. Ni-' 
rolae Miu, şi-a depăşit tematica.
0 abordare deschisă şi fără pre
judecăţi.. Lucrurilor li s-au spus 
pe nume, de la situaţia jalnică 
a pediatriei la urgenţe,, de la 
scăderea natalităţii la apropiatul 
prin Congres naţional de pedia
trie socială organizat de Clinică.
Scopul conferinţei de presă a 

fjst „cunoaşterea mai temeinică 
a situaţiei asistenţei copilului Sn 
ţara noastră, prin prisma a ceea 
ce se întîmplă la Cluj-Napoca". 
După 1989, cum sublinia şi pro
fesorul Miu, am început să spe
răm, unele lucruri demarînd spre 
bine. După o uşoară ameliorare 
a asistenţei copilului, după o a- 
rceliorare a relaţiei medic — pă
rinţi, asistăm din nou la o sca- 
csre a calităţii muncii în activi- 
atea pedialrică.~Mă refer şi la 
unii colegi de-ai noştri din mc-' 
ciui rural care nu-şi îndeplinesc 
munca, confundînd cabinetul u-, 
nui dispensar de stat cu nemul
ţumirile personale, vizavi de re- 
ribuţie. Ştim bine cîte lucruri 
i-ebuiau îndreptate după 1939. 
Dar se va ajunge la reale ame
liorări abia atunci cînd Puterea 
vi acorda din buget suficient in- 
vâţăinintului, sănătăţii, artei şi 
cuiturii. Ne trebuie o dotare mai 
bună, medicamente, o altă re

partiţie a personalului mediu şi 
nedical la patul bolnavului, spi
tale şi secţii noi, o organizare 
temeinică a asistenţei pediatrice. 
Darinia noastră este de a nu sta 
pe ultimul loc in Europa în pri
vinţa mortalităţii infantile, care 
«prezintă primul indicator, şi 
ti mai important, al stării de 
sSnătate a unei ţări. Sîntem în- 
fljoraţi pentru sănătatea şi bu- 
'•aiarca copiilor care reprezintă 
idjlţii de mîine. Şi in ce condi- 
~ in condiţiile în care natalita- 
a  acestei ţări scade Sngrijorâ- 

Ca şi Clinică, sîntem profi
ţi mai mult pe bolile digesti-
* ale copilului, diaree acute şi 
ttiice, smdroamele de malab- 
-"oţie, hepatita cronică a copilu-

-  Domnule profesor Miu, în- 
T€m discuţia de la natalitatea 
‘ t mai scăzută.
-  Creşterea natalităţii depin- 
: de foarte mulţi factori, de 
hiatul economico-social, de si- 
-'anţ.i zilei de mîine în adC'â- 
-t.il sens al cuvîntului, de efor

turile pe care colegii ginecologi 
le vor face .pentru a găsi meto
dele necesare d e . creştere a na
talităţii, evident neforţat. Rolul 
nostru, al pediatrilor, este foar
te mare, ne întilnim cu părinţi, 
cupluri sănătoase iar sfatul nos
tru în cazul cuplurilor cu - lin 
singur copil e de a : mai avea 
unul. Cuplurile reuşite renunţă 
prea uşor la cel de-al doilea co
pil, motivind greutăţile vieţii. 
Poate şi prea dintr-o dată au oa
menii pretenţia unui trai total 
schimbat, foarte bun cu un efort 
mic!

— In condiţiile creşterii inflaţiei, 
credeţi într-o ameliorare a buge
tului sănătăţii pe 1993? A  sănă
tăţii în general? Bugetar privit 
lucrul, tot mai multe glasuri cer 
demisia ministrului Mincu.

— Eu nu aş putea»spline şi 
nici nu-mi pot permite să fiu de 
acord cu această propunere. Dar 
in condiţiile în care un Guvern 
nu-şi dă seama că atunci cînd se 
împarte un buget, că medicina şi 
învăţămîntul au nevoie de mult 
mai mult decit li se: dă, nu pot 
acuza un singur om care este şi 
ministrul nostru şi care, după de
claraţiile date, are bune intenţii. 
Nu este vorba de a schimba mi
niştrii după miniştrii, asta în
seamnă o criză extraordinară. Un 
Guvern întreg trebuie să înţelea
gă necesităţile unei ţări şi câ ni
mic nu se poate face fără sănă
tate şi nici nu se poate progresa 
fără un învăţămînt real, cu di
plome luate serios şi nu cum se 
luau pînâ în 1989, chiar şi cele' 
de iiceu.

— Vorbeaţi de învăţămînt, «Jar. 
în România există în prezent 24 
de institute medicale universita
re, 6 de stat, 18 particulare.

— Este o inconştienţă. Eu aş 
mai fi redus vreo două şi aş fi 
întărit cele de tradiţie,' Cluj, Bu
cureşti, Iaşi, Timişoara, care sînt 
şi cele mai bune. Cele- particula
re sînt total negindite şi nu am

■ auzit pe nimeni, nici chiar Sn 
Guvern, opunîndu-se creşterii nu
mărului de şomeri Sn medicină.

Am  căutat ’ sâ reţinem pentru 
dvs., cele mai interesante aspec
te. Gîndurile colectivului de îa 
Pediatrie II se îndreaptă acum 
spre primul Congres de pediatrie 
socială din luna mai, pe margi
nea căruia vom reveni săptămî- 
nile viitoare.

Demostenc ŞOFItON

„la mulţi ani! -  dar în altă.., conjunctură’
'.i iiui:njji.a, duminică < ma.-

- a.c., in arestul preventiv al 
•ţici din Turda. Aici se aflau 
Dondoczi Gheorghina, Varga 

’ ilia Lucia şi Kocso Maria I- 
'ina, pînă la definitivarea do
cului penal privind furturile 
--ise de ele în paguba avutu-
i particular.
fiwpectlnd tipicul prilejuit do 

■̂ 3'iiţia înrădăcinată de-acum 
Y'r:tru ziua de 8 Martie, domnul 

■aior Aurel Feneşan, şeful bi- 
’îuiui economic, le-a oferit cclor 
* i deţinute clte o garoafă, gest

însoţit de urarea: „L;> mulţi ani!
— dar in altă... conjunctură".

Surprinse, deţinutele, aflînd ci
ne este autorul gestului (de aici 
şi coincidenţa: socrului său ii fu
raseră bunuri de îmbrăcăminte 
în valoare de 80.000 le i) au ră
mas blocate.

Doar lacrimile ce au început să 
Je brăzdeze obrazul mai mult de
cit cuvintele au reliefat un ade
văr: zbuciumul lăuntric al celor 
trei deţinute.

Ion COllDOŞ

Privatizare fără... pensionari
Mult aşteptatele NORME METODOLOGICE pri

vind procedura-ştandard de privatizare a societă
ţilor ■ comerciale mici prin vînzarea de acţiuni, au 
fost publicate în Monitorul Oficial al României, 
partea I nr. 12/1993, în scopul accelerării procesu
lui- de privatizare, urmînd ca Fondul Proprietăţii 
de Stat, în colaborare cu Fondurile Proprietăţii 
Private să stabilească, in termen de. 30 zile de In 
data intrării in vigoare a normelor în cauză, pri
ma listă a societăţilor comerciale ce se pot priva
tiza. Societăţile comerciale, la rîndul lor, sînt obli
gate, tot în cursul unui termen de 30 zile, să emi
tă acţiuni la nivelul capitalului social. Conform 
art. 8 din sus-n;enţionatele norme Comisia de pri
vatizare — după constituire — are. dreptul să de
cidă „ vînzarea acţiunilor, iar modalităţile de plată 
a acestora să so Încadreze Sn următoarele variante; 
î. plata in numerar, la data semnării contractului, 
de vînzare-cumpărare, a preţului integral- al ac
ţiunilor viridute; 2. plata în numerar, la data sem
nării contractului de vînzare-cumpărare, a preţu
iţii cotei ele 70 la sută din acţiuni şi prin scliins- 
bul de certificate de proprietate contra acţiuni pen
tru cota de 30 la sută din acţiuni; 3. plata 

pentru cota de 70 la sută din acţiuni astfel: mi
nimum 30 la sută In numerar, la data semnării , 
contractului de vînzare-cumpărare, şi în rate, eşa- ■ 
lonate pe o perioadă de cel mult 6 ani d e ’ îa 
aceeaşi dată a diferenţei neachitate în numerar; — 
pentru cota de 30 la sută din acţiuni, prin schim
bul de certificate de. proprietate. -  .

.Pină aici, toate bune şi frumoase, fiind stabilite 
criteriile şi procedurile necesare de îndeplinit, ă- 
cordîndu-se şansa privatizării Sn primul rînd con
ducerii ' şi salariaţilor societăţilor comerciale, prin 
negociere directă a vinzârii acţiunilor, în. condiţii 
avantajoase, pornind de la valoarea lor nominală. 
Dar de ce această discriminare faţă de pensionarii

ce au muncii şi contribuit din plin la existenţa ac
tivelor întreprinderilor de unde s-au pensionat, de 
ce «ă nu poată beneficia şi ei dc posibilitatea de 
a-şi plasa certificatele de proprietate primite şi de 
a achita o parte din valoarea acţiunilor dorite, cu 
plata îu rate eşalonate pe parcursul mai multor ani, 
la fe l cu salariaţii şi membrii din conducerea so
cietăţilor comerciale?

Din păcate prevederile Capitolului I I I  ’şi. Secţiu
nii I  ale actului normativ la care ne referim pre
văd „vinzurea acţiunilor prin negociere directă că
tre membrii conducerii şi salariaţii societăţilor co
merciale mici", excluzînd din start posibilitatea de
venirii ca acţionari în aceleaşi condiţii ca şi sala
riaţii sau membrii conducerii a foştilor salariaţi ce 
au lucrai şi s-au pensionat de aici. Cu prilejul 
prezenţei la Bucureşti a unor conduceri de socie
tăţi comerciale vizate a f i  privatizate în prima eta
pă, li s-au transmis „indicaţii1', se pare încă „pre
ţioase", prin care s-a subliniat in mod expres că 

. pensionarii nu se includ In rîndul celor avanta
jaţi, facilităţile vor opera numai pentru salariaţi 
şi membri din conducere. Din calculele prelimi
narii ale unor societăţi comerciale, valoarea no
minală a unei acţiuni, pentru salariaţi şi membri 
din conducere, va reveni, de regulă, între 20—£0.000 
lei, acordîndu-se posibilitatea de a achiziţiona in
dividual acţiuni pînâ la limita de un milion le i  
Desigur puţini pensionari ar putea fi în situaţia de 
a "achiziţiona acţiuni la limita maximă, dar exclu
derea posibilităţii de a deveni acţionari în aceleaşi 
condiţii cu salariaţii actuali, la unităţile Sn care 
ău trudit ani îndelungaţi şi au contribuit din plin 

, la acumularea activelor ce acum se privatizează, 
este o nouă discriminare, nemeritatâ de pensionari.

Emanoil DULGHEHU

PE TRASEELE INFRACŢIU N II

V Ă  I S P I T E S C  D O L A R I I  F A L Ş I ?
In dosarul nr. 2252. al tribunalului judeţean Cluj, 

figurează la „loc de cinste" două nume: Tiberiu 
Bancsina-şi-Nicolae Ungureanu. Oameni care s-au... 
remarcat prin fraude' sâvîişite cu multă îndrăz
neală. Dar, ca şi in povestea eu:..- ulciorul, nici lor 
nu le-a mers la nesfirşit.

La "propunerea lui Bonn- Apahidcan din muni
cipiul Dej, cunoscut traficant de valută, Tiberiu 
Bancsina s-a deplasat în localitatea Giurgiu, de 
unde a achiziţionat 100 dolari SUA, în schimbul 
yurriel de 100.000 lei. După ce .a revenit in Dej a 
predat cinci bancnote lui Nicolae Ungureanu, că
ruia i-a comunicat că sînt false şi l-a rugat să 
le valeriiice pentru a obţine profitul do care are 
nevoie. A  mai dat încă două bancnote şi lui Ga- 
vril Vercş, căruia nu t-a spus: că sint falsificate. 
Ungureanu, cu abilitatea-i recunoscută, a reuşit să 
predea unei amatoare .de valută, Aurelia Riisnae, 
toate cele cinci bancnote, oVAinînd suma tic’ 185.000. 
lei. Această afacere a fost Insă descoperită, pen
tru că au existat mai mulţi intermediari,-care nu 
s-au înţeles asupra chimii profitului. Pînă la ur-‘ 
mă, n-a cîştigat nieiunul, întreaga sumă fiind resti
tuită păgubaşei. A v iz fraierilor mai puţini norocoşi! 
Tiberiu Bancsina a fo s r  „argatu l viu",' fie la el 
pornind toate iniţiativele. Din cele zece. bancnote’ 
false, două le-a valorificat singur, fără însă ca 
persoana căreia i-au fost predate sa fie identifi
cată. Teritoriul pe Care a acţionat, precum şi fili
era de care s-a folosii s-au extins considerabil.
S-a dos, spre exemplu, şi in Ungaria, insă din 
cauza unei contravenţii i s-a aplicat ştampila in 
paşaport cu interdicţia de a mai intra în ţara res
pectivă timp de un an. Ca sâ obţină un alt paşa
port, T.B. s-a dus la Notariatul de Stat şi a dat
o declaraţie îri care a menţionat că paşaportul său, 
împreună cu alte acte, au feşt distruse in urma 
unui accident. Pe baza acestei relatări false a ob
ţinut un nou paşaport, dar. cînd s-a dus a doua 
oară ht Ungaria, i s-a aplicat încă o dată ştampi
la dc interdicţie de a intra în ţară — de data 
aceasta timp de cinci ani. După douâ falsuri con
secutive şi tot atitea interdicţii severe din partea

autorităţilor maghiare, cind l-ar fi venit vremea sâ 
se potolească, Bancsina a indus in eroare pentru 
a treia oară Notariatul.

A  declarat, pur şi simplu. câ a pierdut'paşapor
tul şi, culmea! —  a fost crezut şi de data aceasta. 
Poliţia maghiară i-a prins însă în flagrant cu va
lută şi a descoperit- şi cele trei paşapoarte ilegale. 
Fiind predat autorităţilor române, a recunoscut în 
totalitate faptele. Erau atitea probe materiale, încît 
nravea cum să le conteste. In sentinţa cu numărul
12, completul tribunalului judeţean Cluj Învede
rează următoarea argumentare juridică; fapta lui 
TiberiuBancsina, constînd în deţinerea bancnotelor 
de dolari falsificaţi în vederea punerii în circula
ţie a acestora, prin intermediul lui Ungureanu, con
stituie infracţiunea de falsificare de valori străine 
prevăzută dc art. 284 comb. cu a rt 282 alin. 2 cod 
penal. Dcterminind pe Ungureanu sâ valorifice va
luta falsificată a săvîrşit şi instigare la înşelăciune 
prin folosire "de mijloace frauduloase. Declartnd în. 
mai multe rînduri în faţa Notariatului de Stat ca 
şi-a pierdut paşaportul sau că i-a fost distrus tn 
urn:a unui accident de circulaţie, a comis şi in
fracţiunea d « fals în declaraţii. Pentru punere in 
circujaţic şl deţinere de valori străine falsificate a 
fost ‘ condamnat la 3 ani închisoare, pentru insti
gare la înşelăciune 1 an, pentru fals in declaraţii 
îi luni,-iar pentru participare improprie la in 
fracţiunea de înşelăciune, 3 ani. O nimica 
toată,, faţă de' stăruinţa şi „rafinamentul" cu care 
a acţionat. Ungureanu a primit 1 an pentru parti
cipare improprie îa infracţiunea de înşelăciune, 2 
ani şi G luni pentru falsificare de valori străine. 
Dupâ contopite s-a sporit pedeapsa cu 6 luni. ur- 
mind sâ execute 3 ani închisoare. Caracterul grav 
al faptelor, tendinţa de Îmbogăţire prin mijloace 
frauduloase, sustragerea de la orice activitate- pro
ductivă, dispreţul faţă de. normele Juridice şi mo
rale a j  cintărit greu in aprecierea' pedepselor. Fra
uda este un mod-de asigurare a existenţei ce nu 
aduce decît deziluzii — şi victimelor şi autorilor.

Ion GUEHCIO ill
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'WLjtmin
Centrul Cultural Francez,

2 a n ';ni3 ........................  . ________________

*53 DtLF (Diplâme EI6mentafre
deschidere.! Inscrleritof pentrn examenele:

' "  ...................... i  Languej
Francaise - Atestat de cunoaştere elementară] 

« a limbii franceze/6 unităţi) I
.'*S DALF fL.pl&rne Apprinondle de Languei
i  rr<incaii>e - Atestat de cunoaştere f 

aprofundării a limbii francr>;re/4 unitaji),'
S atofir;ite eliberate si recunoscute de Ministerul! 
hfraiîCu-z al Educaţiei Naţionale, la sediull 
jjCemmlui, Blt.Kogiimiceanu ni.12-14 (salal3),| 
irtupa programul următor:
|  e* JO I, 18 m anie în tre  o re le  10-18 
§ «'V INERI, 19 martie între orele 17,30-19  ̂

9 M A R Ţ I, 23 martie între orele 10-18 
«■ MIERCURI, 24 martie între orele 9-12 

} *  JO I. 25 martie între orele 10-18 
} o VINERI. 26 martie între orele 9-10.
3 Tarif: 1.500 lei pentru o unitate DELF sau! 

DALF,  2000 lei pentru examenul de control dei 
acces la DALF.Pentru vorioe informaţiei 

[suplimentară, vă rugăm fsă va adresaţii 
sccrctariatuluf (Elena Sraiim - directoarea!

I cursurilor sau Cristina Clora - secretara), în 
Urnonl orarului mai sus menţionai. (90B7)

; S .C .  TEHNOFRIG S.A.
angajează, prin CONCURS,

♦  ABSOLVENŢI DE LICEU ECONOMIC, | 
specialitatea finanţe-contabilitate, sau

❖ S tu d en ţi la  ser al  ai Facultăţii
de Studii Economice, scoţia finanţe? 

contabilitate, chiar daca nu sînt 
încadraţi pe post. 

Reiaţii suplimentare la telefon 13.24.88, 
int.109, sau 164, sau la telefon 13.21.58. 

(9251)

jfSnWMSttSIBdttfittMl

r ©
\ m»> tr^K i

SA

-SEA S.R.L
Str. Cîmpeni, nr.14, angajează:) 

i , b o secretară; 
" ia un paznic de noapte. 

Relaţll.la telefon 13.16.48, intre oreîe 9-18, 
sau 16.58.10, în tre  oreie 19-22. (9267)

S.C. EXPO-TRANSILVANIA 
vinde, la sediul din str. Aurel Vlaicu, 

, urm Soarele utilaje şi maşini agricole: 
m plug cu 4 brâzdare (ultimul demontabll) 
SI cultivator5R-corn binaîorvibrom trt 251 
m utilai multifuncţional U.M.G. -2,5 
B cositoare cu simplu cuţit (iugoslavia) 

[■ cositoare cu simplu cuţit (România) 
■ vermorel din cupru (iugoslavia) 
Produsele sunt noi, pregătite pentru expo- 

zftie si la preţuri foarte avantajoase. 
Informaţii la tei. 15.33.88. (7949.7949/Aj

aa^TENSOR'' IMPEX S.R.L* 
P-ţa Mihai Viteazul, nr. 39, 

EXECUTĂ lucrări de construcţii, 
reparaţii îreconstrucţii şi finisaje. 
ANGAJEAZA zidari, mozaicari dulgheri. 

Informaţii: orele 9-13. (9294)
MfiBînmuT»» "ii i ̂ WMw^-.anBWiirarTiTiîii.̂ BaifViffWT' iwaaî ‘j.

[Firma germană GABOR-REiSENj
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANE! 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

orele 10-13 şi 17-20. <5179^

ofi-_______________ •  paşapoarte ... 
claie, de serviciu sl vize pentru ITALIA. 

Relaţii: Timişoara, Hotel "Timiş", corp 
B,___camera 406, et.4, tel.096/11./2.1/. 
Orar: LUNI,MARTI. MIERCURI, VINERI, 
trele 9-17. (Joia. NU) (6S15)
wtma»ămamaBa»l£Msxamh

S.C. "ARMATURA" S.A.
organizeaza, î n deta de 2.041993, 

orele 11, la sediul din str. Gării, nr. 1 â, 
CONCURS pentru ocuparea postului de:
o ŞEF CABINET DIRECTORIAL

t f  a b s o l v ^ ^ s t u a f r s u D e r i o a r e '  ••• 
d'- vîrstă maximă 30 ani

cunoscător limba engleză. . 
Informaţii suplimentare, la 

telefon 13.127.37, Int. 148. (92951
«MggsKS . ■■■ii.ua J—! - i l  t'iii a»rjaiaeaK!.j  ■esa s a #

str. Fabricii de chibrituri, nr.13-2T, 
tel.13.02 .38 , dispunînd de logistică 
exccfcntă, poate deveni un veritabil 
centru de afaceri. Organizează deci, 

în data de 24.03.T993, ora 10, 
L I C I T A T I E  S P A T I I  pentru 

»  producţie. ® birouri •  agenţii 
-  •  reprezentante, ,M 8g)

rS.C. TEXTILE ÎNCĂLŢĂMINTE S.A. 
cu sediul în B-dui Eroilor, nr. 21-23, 

Cluj-Napoca, 
caută asociat în vederea desfacerii 

de bijuterii din metale preţioase. 
Societatea pune ia dispoziţie spaţiu 
comercial, personal de desfacere a 

bfiuteriilor si aslgurâ securitatea acestora, fi 
Relaţii la sediul societăţii. (9238) J

“ ^ E S C U m * * ”
transportă persoane î n Germania, 
condftti ultramoderne. Informaţii, Cluj 
tel. 13.74.48, sau 092/41.12.39. “
Face excursii: Turcia, Polonia. (9163)

Vă puteţi petrece timpul 
în mod plăcut la

Str* Universităţii nr.3, orar 12-01. 
In fiecare seară discotecă. 

LUNI - JOI - intrarea ^ - 
domnişoarelor GRATUITA 

Vă stau ia 'dispoziţie şi: ♦sala de 
biliard ♦ sala de jocuri mecanice. 

\  Servirea ireproşabilă. (9078)mu ■■■■ w— ’irasiiViiH1 ww*iriiBaBBW

S. C. PRODVINALCO S.A. CLUJ

Cluj-Napoca, str. Traian nr. 36
Pune la dispoziţie, prin licitaţie, agenţilor eco

nomici şi persoanelor autorizate, mijloace fixe 
disponibile, casate piese de schimb, materiale, 
precum şi tîmplărie metalică:

© macara pivatantă 2 tene -  897.645 lei buc.
0  motoare Diesel ARO-244 -  218.900 lei buc. 
© monopompâ -  25.000 lei buc.
© gheretă tablă 3,25;2 -  100.000 Ici buc.
© porţi metalice ţeava 1,2 0  2,10/1,60 -  3000 Ici 

buc.
© uşi metalice 2,55/0,90 m -  2000 lei buc.
© 8 motoare electrice diferite 1,5 kw -  4 kw -  

380 V -  171.000 lei buc.
© poartă metalică în două părţi, 2 x 2 -  15.000 

Ici buc.
© caroserie autocamion DAC 6/2,40 -  200.000 

lei buc.
© maşină electrostatică XEROS Tg. Mureş -  

1.178.219 loi buc.
O Terminal TDP -  2.139.172 lei
-  terminal -  800.000 lei
-  imprimantă -  888.597 lei
-  tastatură -  40.000 lei
-  monitor -  150.000 lei
-  unităţi disc -  260.575 lei
Q Terminal TDP -  1.250.575 lei
-  terminal -  800.000 lei
-  tastatură -  40.000 lei
-  monitor -  150.000 lei
-  unităţi disc -  260.575 Ici 
© motor Gantz -  10.000 lei
Licitaţia va vea loc în ziua de 20 aprilie 1993, 

ora 9,00, la sediul societăţii din str. Traian nr. 36, 
solicitanţii depunînd 10 la sută din valoarea de în
cepere a strigării.

Relaţii suplimentare Ia telefonul 13-47-87, ser
viciul mecanic şef, zilnic între orele 7-9. (251)

FIRMĂ ROMANO-CANADIANA

angajează:

•  Agent comercial (salar şi perspective deose- 
bife)

Cerinţe:
•  dinamic, flexibil, prezentabil, cu spirit de ini

ţiativă şi responsabilitate în muncă
9  tenacitate, corectitudine, lo ialitate
•  vîrstă maximă 30 ani şi stagiul militar satis- 

făcut
<1 studii medii sau universitare în specialitatea 

economică, juridică sau ingineria construcţiilor ci- 
vile

© cunoaşterea limbii engleze (franceza şi ger* 
mana binevenite)

9  Important şi de preferat sâ cunoască şi sâ 
opereze cu mijloace birotice moderne, inclusiv 
calculator P.C.

Relaţii: la telefon 13-07-08, zilnic între orele
9,00 -  17,00. (9279)

S.C. „ATLAS" S.A. CLUJ-NAPOCA
sfr. Aurel Vlaicu nr. 182, telefon 14-27-88

Vâ oferă:
© Caroserii noi de ARO -  ARO 243 (o bucată), 

ARO 244 (o bucată), echipate pe ro ţi (mai puţin 
motor, cutie viteză).

Relaţii: la serviciul producţie, int. 116. (9254)

S.E.P.P.L. CLUJ
sfr. Horea nr. 7

Vinde Ia licitaţie, în ziua de 25 martie 1993, oro 
10, Ia sediul întreprinderii, mijloace fixe aprobate 
la casare şi disponibile.

Informaţii la telefonul 13-28-48-120 sau 158.
(9240)

S.C. CASIROM S.A. TURDA
str. 22 Decembrie 1989 nr. 35

Angajează de urgenţă:
•  Consilier juridic
Relaţii la telefonul 095/31-62-50, int. 125. (238)

S.C. COMEROMIMPEX 
S.R.L.

DEPARTAMENTUL DE 
VTNZARI EN-GROSS „

OFERĂ
spre vînzare tuturor soci
etăţilor comerciale intere
sate în achiziţionarea ce 
mărfuri en-gross urmâtoa- 
rele produse:

© Ciocolată Kiss 
9  Biscuiţi Bifa 
© Napolitane Gofret 
© Ness cafe Club în cutii a 200 gr

Cocam în cutii a 100 gr 
© Cafea boabe Alvorada şi Wiener (pach 1'4 

kgr)
© Arahide Pami (import Grecia) (plicuri a 90 ar)
® Bere Rakoczi (sticle de 1,5 lt)
© Suc Rio -  Cola şi Orange (flacon de 1,5 lt)
© Ţigări -  din import:
-  Monte Carlo
-  Park Lane
-  Karelia
-  Assos
-  Winchester 
© Indigene:
-  Snagov (cu sau fără filtru)
-  Carpaţi
-  Bucegi
-  Club
-  Top
© Agrafe păr (Thailanda) fără adaos conicrcial 
O Confecţii (import Germania) fără adaos co

mercial
Informaţii la sediul societăţii din Cluj-Napoca, 

strada Traian nr. 65, tel. 136732; 136734 zilnic în
tre orele 9-17, sîmbâta 9-13.

VA AŞTEPTAM! (8842)
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NEPTUN -  MAGAZIN Şl VIDEOTECA
str. M oţilor nr. 100 — NON-STOP ^

Vâ oferă mărfuri diverse, dulciuri, băuturi răco
ritoare, cafea şi închiriază la preturile cele mai 
avantajoase, casete video de buna calitate cu fil- 
me pentru toate gusturile d-voastră. Vă ajteptâm!

SOCIETATEA COMERCIALĂ INDUSTRIE MICA 
GHERLA

cu sediul în slr. Fizeşuiui nr. 2 
Vinde din stoc urmâloarele produse.-
•  Cocs metalurgic (preţ negociabil)
•  Rasuflători gaz stradale
Informaţii suplimentare la telef. 095-24-19-36, 

tntre orele 7-15, zilnic. (8643-A)

PUBLICITATE
^M n zăp lc iirn paran j

•  Vînd dormitor Ludovic al
-  XVI-lea ş1 Aro 243 Diesel. Te- 
leion 16-77-20. (9110>

• Vînd bibliotecă ..Nicoleta 
ambalată. Str. Tulcea nr. 19, ap.
35, sc. III, după ora 16. (9112)

• Vînd vilă 2 etaje, zonă cen
trală Baia Mare, cu posibilităţi 
pentru o Clinică Medicală de o- 
rice ramură, cu posibilităţi de 
extindere interior şi exterior. 
Relaţii la telefon 47-40-69. (9325)

•  Vlnd garnitură mobilă: re- 
ramier cu ladă, dulap combinat, 
toaletă. masă, scaune. Informaţii: 
str. Morarilor 4, Cluj.Napoca 
ICordos). (9416)
• Vind camion 5 tone. Tele

fon 15-88-21 şi 17-73-52, orele
17.21. (9658)
• Vînd D 1310, Ford Siera, 

frigider, mobilă hol, congelator, 
naşină de scris, piese auto. E- 
fectuez transporturi internaţiona
le, 1 tonă şi 8 tone şi tractărl 
îdtoturisme. Telefon 17-12-89.
13636)

• Societate comercială nn- 
;ajează vinzătoare la maga
zin en gross. Telefon 13.91.91 
intre orele 9-17. (90.17)_____

•  Nou! Confecţionăm jalu- 
:ele material plastic lip „Ne* 
kerman" diferite culori. 16- 
3&-3J. (S805'B)

Angajez două fele, vîn-
toare ambulante. Relaţii 

l'dul Eroilor nr. 17, apt. 4. 
(7951)

• Cîşfi"ă<or al tragerii spe
ciale „Mărţişor' 93“ este po
sesorul biletului 2702 care es
te rugat să se prezinte cu bi- 
Mal la sediul restaurantului 
.Bucur Bianca", unde a avut 

extragerea. 9081)

1 Ne angajăm la orice >ucra- 
’ de grădinărit. Telefon 18.34- 
' intre 17-10. (9302)
• Angajăm vinzătoare cu li* 

cconomic. Selecţia va avea 
duminică, 21 martie a.c. ora 
•a magazinul „Steaua Damas- 
-i str. Napoca nr. 25. (9080)
• Inginer electrotehnică, me-
2 matematică, fizicî, proiec- 
Telefon 13-21'90. (9049)

1 Firmă transport internaţio- 
România-Austria angajează 

<feri. Condiţii: permis de con- 
-re B. C. D. E. — minim 3 
in transport internaţional, 

’̂ cător a limbii germane. In . 
Tiţi telefon 14-70 90 orele 

(8377/A )
• I'osed spjţiu central pentru 
er m u  producţie. Caut parte- 
Vlnd — dau în chirie sau

■nli cu locuinţă. Telefon 
-2-80. (39S7)
1 Zugrăvesc, vopsesc, montez

!
 m  şi sobe de teracotă. An- 
'!  lucrări do zidărie. Telefon 
p i  între orele 9—17 B-dul 
’̂ 'embrie nr. 39. (9175T.)

• C’-iut persoană pentru îngri- 
r - ' femeie bătrînă. Asigur spa- 
Hf' şl întreţinere. Telefon
1-67.45. (9280)

•  Reclamanta Stanciu Elena, 
domiciliată în Cîmp'a Turzii, str. 
Băii nr. 7, Bloc. N 2, apt. 3, jud. 
Cluj, cheamă in judecată pe so
ţul său Stanciu Dore1 cu domici
liul în străinătate pentru divorţ, 
în dosar nr. C 1493/1993 a Ju
decătoriei Turda, cu termen de 
judecată în data de 25 martie 
1993. (87)

•  Firmă particulară angajea
ză două vinzătoare, avînd ges
tiune comună, preferabil cunoş
tinţe. Informaţii la sediul firmei, 
str. Someşului nr. 29. (9245)

•Angajez femeie pentru me- 
naj. Telefon 15-83-61. (5618)

•  Meditez limba engleză, e- 
fectuez traduceri engîeză-rotnâ- 
nă, română-engleză. Telefon-
13.04-07. (9067)

S £ l r i ! M B U j R I

•  Schimb apartament cu o ca
meră proprietate, cer cameră sau 
spaţiu central, proprietate, bun 
pentru privatizare, neapărat la 
stradă şi parter. Telefon 18-38-02, 
după ora 18. (9275)

•Schimb două camere con
fort I parter ,cu una' cameră, 
bucătărie, zona centrală sau două 
camere confort II. plus diferen
ţa Str, Tăşnad nr. 18, Bloc P
11, sc. I, apt. 1. Calea Floreşti.

•  Schimb cu Cluj, sau vlnd 
apartament mobilat, în Sibiu. Te. 
lefon 16-25-25. (9247)

•  Schimb apartament 3 came
re, proprietate Bucureşti Ber. 
ccni, cu apartament 2 camere 
Cluj, preferabil cartierul Gheor. 
gheni micro I. TI. Relaţii ’a te
lefon 14-43-56, după ora 15. 
(9229)

•  Schimb 2 camere ICRAL, 
cu garsonieră. Str. Mehedinţi Bl. 
O 1, sc. U I, apt 54. Informaţii 
la telefon 13-17-16, între orele
19—21. (8859)

•  Schimb apartament 2 came
re Timişoara, cu apartament 2 
sau 1 cameră Cluj. Relaţii: G ri
gore Alexandrescu 45, Bloc. F
2. sc. 2. apt. 36. (7933)

o Schimb locuinţă I.C.U.A.L., 
contrai, ideală pentru privatiza
re, cu apartament 3 camcre 
Î.C Il.A .L. Relaţii la telefon
16-79-74, după ora 17. (9077)

•  Dau fn chirie 2 camere, bu
cătărie confort, Mărăşti central. 
Telefon 15-81-74. Pe valută. 
(9266)

•  Familia serioasă, caută a- 
partament de ‘ închiriat cu 2—3 
camere, mobilat lux, cu telefon, 
în zona Gheorgheni, zona cen
trală. Ofer valută. Telefon
16-98-53. (9122)

&  Caut apartament cu două 
camere şi o garsonieră, în zona 
Grigorescu. Informaţii la telefon
18-58-91, orele 15—18. (9032)

•  închiriez apartament 3 ca. 
mere parter (şi pentru activităţi 
silenţioase) cartier Mănăştur. 
Str. Bucium nr. 15 , bloc E 3, 
apt. 44. (9046)

•  Doi studenţi caută, Un a- 
partament cu 3 camere, mobilat 
şi cu telefon, în zona Zorilor. 
Telefon 12-86-82, după ora 14. 
(8628)

•  Caut pentru închiriere ga. 
raj, în cartierul Mănăştur, zona 
str. Mehedinţi Negoiu. Telefon
16-85̂ -03. (9079)

•  Studentă din Grecia, caut 
un apartament cu două camere, 
pe str. Babeş. Republicii, Pas- 
teur, P lopilor-şi zone apropiate. 
Telefon 13-63-32. (9081AA)

•  Dau in chirie apartament 
nemobilat 3 camere, pe durată 
lungă, semicentral. Telefon 
14.19-36, orele 15-20. (9304)

•  închiriez apartament 2 ca. 
mere, mobilat, frigider, aragaz, 
telefon şi antenă parabolică. Pla
ta în valută. Telefon 16-64-28, o- 
rele 16-21. (9085)

•  Dau în chirie 2 camere pen
tru depozit, En-Gross, cabinet 
medical, zonă centra'ă. Telefon
12-21-07. seara. (9317)

•  Caut să închiriez un aparta
ment cu una cameră sau două 
camere, pe str. Plopilor. Telefon
16-88-96, orele 19-21. (9323)

•  Dau fn chirie apartament 
două camere, mobilat, telefon, 
frigider, gaze, strada David Pro- 
dan, informaţii sîmbătă 20 mar
tie 1993, orele 9—20. (9436)

•  Pierdut roată rezervă Olt
cit marcată 5 Cj-6813 în Piaţa 
Cipariu. O fer recompensă. Tele. 
fon 14-54-30. (9100)

•  Pierdut cîine brac- german 
maro în zona „Hermes“ . Recom
pensă. Te'efon 14-93-45. (9319)
- •  Asociaţia familială mobil 
Suner pierdut autorizaţia J 12/ 
10I&UI. O declar nulă. (8083) .

El
e Student caut gazdă sau 

garsonieră, zona Haşdeu sau 
central. Telefon 17-95-18, ore
le 17-21. (9012)

•  Caut apartament sau 
garsonieră, mobilată, cu lele- 
fon. lnform.iţii Ia tc'efon
12-41-68, orele 16— 20. (0971)

© Student O rec, caută un 
apartament de 2 camere sau 
o garsonieră cu telefon şi 
mobilat, pentru închiriat. în 
Grigorescu san Plopilor. Su. 
naţ* ln telefon 18-53.57 după 
ora H. (^lOfi/A)

«  Primesc o fată In p:udă, 
centru. Telefon 11-49-32. (9215) 

©  Ofer spaţiu comercializare
— depozitare Alba-Iulia. Telefon 
090—81-25-44. (9060)

ţ  Primăvară care cu. vraja ta 
readuci la viaţă întreaga nata-. 
ră, do ce nu al acelaşi putere şl 
asupra celor dragi pe care mo
artea nemiloasă îi răpeşte de lin
gă noi. Fie cn bunul Dumnezeu 
să-i odihnească sufletul fiului 
nostru IVAŞ DOREL FLORIN, în 
vîrstă de numai 21 ani. Inmor- 
mîntarea va avea loc vineri 19 
martie 1991, era 13, la cimitirul 
Mănăştur. Mama, tata şl Anca.

0  Sînţem alături de colegul 
nostru Pop Nicolae, în marea 
durere pricinuită do pierderea 
socrului drag. Colegii TESA — 
de la S.C*. Flacăra S.A Cluj. 
(9141 f/A)

0  Cu multă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tatii, «ocru şi bunic 
HAILA AUGUSTIN, In vîrstă do 
8r» ani. fnmormintarea va avea loc 
ln data de 19 martie 1993, ora 
n* do la c;ipelj cimitirului Cen
trul Cluj-Napoca. Soţia Puulina. 
fii! Neaşroe şi Corner cu fami- 
Wttvt, (%5i)

0  Cu regret profund anunţăm 
dftccwl soţiei Miuri.-Y MAIO \- 
HA. In dai.* dtî 17 martie 1093, 
tnmonnfntan a sîmbătă 20 mar
ile J!;93, Ia cimitirul Central. So
ţul Mirilă Ion, fam ilil'e Pa^cu, 
Hu/eşari, Criţan. (3313)

9  Ctf adîncă durere anunţăm 
InctMarea din viaţă la data de 
lh martlcr I9‘i3, a Iul OPREA 
CttOZOVAN, ln vîrstă de 54 nul, 
născut In Căian. Inmormlntarea 
va avea loc Ue la capela din 
Mănăştur, In ziua de 19 martie, 
ora li. Copiii, ginerii ti nepoţii. 
Familia îndurerată, (0663)

0  Sînţem alături de colegul 
nostru Dan Gheorghe» In marea 
durere pricinuită de pierderea 
tatălui drag. Colegii — TESA — 
de la S.C, „Flacăra** S.A. Cluj.

0  tn aceste momente deosebit 
de grele sîntem alături de fa
milia îndurerată la pierderea fiu

lui lor drag IVAŞ DOREL 
FLORIN. Familia Bologa şi Fe
tida Drăgan.

0  Sincere condoleanţe, fam i
liei Ivaş la pierderea fiului 

DOREL FI-O IUN. Naşii Liviu, 
Marcel.

0  Sîntem alături de colega 
noastră Fop Elena In marea du

rere pricinuită de pierderea ta
tălui dra£, pe care l-a Îngrijit cu 
devotament şi dragoste pînă în 
ultima clipă. Transmitem since
re condolcanţo întregii familii. 
Colegele de la cofetăria şi labo
ratorul MERCUR.
(100)

0  Cu durere amintim că se 
împlinesc 6 săptămînl de la tre
cerea în eternitate a dragului şi 
neuitatului nostru fiu şl soţ Dr. 
V INŢI DAN IOAN. Mama şl so
ţia. (9273)

0  Se împlinesc 6 luni de la 
trecerea în nefiinţă a celui ca
re a fost eminent om de ştiin
ţă, ctitor al Politehnici! clujene, 
Prof, dr. Ing. ANDREI ALBU, 
Aţi fost, sînteţi şi veţi fl perma
nent In mijlocul nostru, domnu
le profesor. Colectivul dlscipll* 
nei M.U.R.I. (9290)

0  Un gînd pios şl o neştearsă 
aducere aminte la şase 'săptâmi
ni de la trecerea în nefiinţă a 

celei care a fost RODICA 
PETRICAN, născută PUŞCAŞ. 
Comemorarea va avea loc du
minică, 21 martie 1993» ora 10, 
la biserica Someşeni. Familia 
nemingUatâ. (9268)

0  zadarnic te vom aştepta, 
chipul tău drag şl blind va râ- 
m»ne doar tn amintirea noastră. 
Simţim acelaşi dor şl acum cind 
se Împlineşte un an de la dure
roasa despărţire de dragul nos
tru fiu, frate, cumnat, şi unchi 
BUFNEA VASILE. Dumnezeu 
sâ-ţl veghe/e somnul veşnic şl 
sâ-ţt dea liniştea deplină. Fam i
lia. <8S13>
0  Se împlinesc 3 ani de tris
teţe şl lacrimi de la plecarea 

dintre noi a Iubitei noastre 
STELA TAR Ţi A  născută LOBON- 
ŢIU. Parastasul *<s va ţine In 
capela Episcopiei Greco-catoli- 
ce str. Moţilor, joi, 15 martie 
a.c. orele 16. Soţul Gabrlel f l  
familia. (887S)

0  Cu aceeaşi durere comemo
răm in 21 martie 9 ani de la 
dispariţia dragului nostru saţ, 
tată şl bunic SALCUDEANU 
VASILE. Familia. (9033)

0  Este un an de la trecerea 
fn eternitate a scumpului nostru 
ing. VALERIU TRÎMUIţWŞ. 
Doamne, aşcază-1 cu sfinţii tăi 
ca să te preamărească tn ved . 
Amin. Familia. f922U>

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ şl tatâ, tn vîrstă de 
51 . de ani, SUCALA VASILE, 
fost primar la Gilău. lnmormîn- 
tarea va avea loc in data de 19 
martie ora 11* GUâu. Familia în
durerată. (9076)

^ Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă, după o lun
gă şi grea suferinţă, a Iubitului 
nostru soţ, tată, bunic CORNEA 
TEODOR din Coruş. tnmormîn- 
tarea va avea loc In data de ÎS 
martie 1903 în localitatea Coruş. 
Soţia Maria, fiica Mărîucn, So
rin şl Unrrş, nora Vlruca şl An- 
cuţa. (9U32)

0  Ari, 18 martlo, se Împlineşte 
un an de cind inima Iubitului 
nostru soţ, tată, socru şl bunic 
Ing. SALAJEANU IONEL, fost 
Inginer principal la Electromou- 
taj, a tnce.tat să mal bată. Cel 
cure l-au cunoscut să-l păstreze 
o vie amintire. Dumnezeu sâ-l 
odihnească In pace. Comemora
rea la Episcopia nreco-c^toHcâ 
str. Moţilor, ln 20 martin ora 
n,rm. Familia, i*wm)

0  împărtăşim du.n*re:i o lep e î 
noaitre prof. Ţârnnire îieorjeta . 
In nnrea pierdere. Colegele de 
catedră Liceu! “Hrasutl". (9271)

0  Împărtăşim durerea sufle
tească a domnului doctor Io- 
nescu OvMfu, cauMtă <Je p ier
derea tatălui drag. Colectivul 
CH/iuil de boli *nfecţlou«e Cluj- 
Napoca. (92S5)

0  Exprimăm sincere condole
anţe şi sîntem alături de colega 
noastră contabil şef Căian Ele
na cu ocnzla stingerii din viaţă 
a bunicii sale dragi RACOLŢEA- 
Clubul sportiv şcolar “ Viitorul** 
Ciuj-Napoca. (9213) !

0  Sincere condoleanţe coles»*» 
noastre de facultate Gocella Ana 
Maria la pierderea tatălui dra;;- j 
(«233)

0  Dragă Mariana, sîntem ală
turi de tine în aceste clipe gre
le. Colegii TESA — Proiectare 
“Elinei". (9065)

0  Sincere condoleanţe şl în- 
treaga compasiune familiei To- 
dor Liviu la trecerea ln nefiin
ţă a celei care a fost mamă, 
soacră ş! bunică SECRENES 
TEREZIA. Asociaţia de locatari 
Donath, bloc IV  turn. (9230 

0  Sîntem alături de colega 
noastră ec, Gocella Ana fn aces
te momente grele pricinuite de 
decesul soţului drag. Colegii dir. 
serviciul finanţe şl contabilita
te al S.C. Armătura S.A, Cluj* 
Napoca. (9035)

0  Stntem alături de colega 
noastră ec* Gocella Ana In ma
rea durere pricinuită de dece
sul soţului drag. Transmitem 
sincere condoleanţe fam iliei în
doliate. Consiliul de administra
ţie al S.c. Armătura S.A. Ciuj- 
Napoca. (9031)

ţSîntem  alături de colega 
noastră ec. Gocella Ana, tn ma
rea durere pricinuită de moar
tea soţului drag. Transmitem 
sincere condoleanţe familiei în
durerate. Colegii din serviciile 
P.I.S.* Administrativ, Export» 
Plan şi Resurse materiale al 
S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. 
(9035-A)

0  Ne alăturăm durerii vecinei 
noastre Btida Viorica cauzată de 
Ireparabila pierdere a iubitului 
soţ. Transmitem sincere condo
leanţe.. Vecinii BUuşa 6: faml- 
llilâ Mărginean. Spulber» Merce- 
an, Corpodean, Mărcuţ. (9063)

0  Sincere condoleanţe şi In- j 
treaga noastră compasiune ing. : 
O priţi Vasile în momentele gre- j 
le ale trecerii fn eternitate a ţ 
fratelui său. Colegii de la Sta- j 
ţlunea cercetare şi producţie. pa- j 
mlcolă Cluj. (9053) *

0  în aceste^ momente greîe, | 
împărtăşim din suflet durerea j 
prietenului nostru Dorin Alicu şi j 
familiei sale. Elena şl Mihai j 
Holdiş. (9086) i

0  Sîntem alături de colegu’ 
nostru Dan Gheorghe fn acesta 
clipe grele şl pline de suferin
ţă, la despărţirea de tatăl său. 
Sincere condoleanţe întregii fa
milii. Colectivul Atelierului IMF 
-Flacăra- Cluj. (9072*

Sintem alături de colega 
noastră camelia Gocella In ma
rea durere pricinuită de pierde
rea tatălui. Grupa 513 anul I, 
S.B. (906S)

0  Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea fulgerătoare din viaţă 
a celui care a fost cel mai bun 
soţ şl tatâ plt. adj. t, BUDA \ 
IOSIF, în vîrstă de 66 ani, în- • 
mormîntarea va avea loc în da
ta de ts martie 1993, ora 15 de 
la capela I  a cimitirului Mănăş
tur. Dragul nostru, nu te vom 
uita niciodată. Dumnezeu să te 
odihnească în pace. Soţia Viori- 
ca şt fiica Mica. (00911 j

0  Sîntem alături de familiile 
Ţărmure Horea şl Xărmure Pu- 
iu ln mare? durere pricinuită de 

pierderea mamei lor dragi | 
EMILIA ŢARMURE. Familia Ing. 
Rusu. (9102)

0  Cu adincă durere enunţăm 
dispariţia dintre noi n ceîel 
mal scumpe mame, soţi! şl soa
cre MESEŞAN VIORICA, In vira
tă de 61 ani. Inmormlntarea vn 
avea loc, ari !§ martie 1993, ora
13, de la capela cimitirului Mare 
din Dej. Familia îndoliată. (9111)

0  Si-item alături de familia 
Lemnaru, In aceste clipe de gre;t 
încercare. Sincere condoleanţe. 
Colegii de birou. (932tţ

0  Sîntem alături le prietenii 
nostru M ircei M ev jan , la dece 
sul mamei sale. Dan şl GnM 
Morărescu. (9327)

9  Sînteni aTăturl de coJe"Ul 
nostru Mircea Meseşan la dure
rea pricinuită de pierderea ma
mei. Sincere condoleanţe fami
liei. Secţia de Geologie Minera
logie Universitatea "tlabeş Bo- 
lyal*. (5326) I
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9  MOSCOVA. — Vizita la Moscova a preşedintelui 

Franţei este deosebit de importanta şi oportună, acum 
după încheierea lucrărilor congresului, ca fiind un sem
nal al sprijinului acordat de Krancois Mitterrand forţe
lor reformei, a preşedintelui şi democraţiei, a spus Boris 
Elţîn în deschiderea unei conferinţe de presă comune a 
celor doi preşedinţi. Nici o problemă analizata de noi 
nu a rămas nesoluţionată, a spus liderul rus.

Şi preşedintele Mitterrand a anunţat că părţile au ana
lizat aspecte legate de problemele interne ale Rusiei. 
Am  discutat, a spus el, cum să ajutam Rusia ca să-şi 
redreseze situaţia politică şi economică şi cum să cîşti- 
ge forţele democrate această luptă. Fireşte, nu doresc 
să mă amestec în treburile interne ale Rusiei, a spus 
Mitterrand.

e  MOSCOVA. — Partidul Comunist ăl Uniunii Sovie
tice, renăscut, aripa cea mai conservatoare a mişcării 
comuniste ce revendică aproximativ 20.00(3 de aderenţi 
Sn Rusia, a anunţat declanşarea unei operaţiuni de strîn- 
gtre de semnături pentru convocarea unui referendum 
asupra stabilirii controlului asupxa preţurilor. Potrivit 
iniţiatorilor acestui demers, ce va debuta în jurul da-, 
tei de 24 martie, consultarea populară se va desfăşura 
la începutul verii, electoratul unnind să răspundă la o 
singură întrebare: „Vă pronunţaţi pentru îngheţarea sau 
reducerea costurilor la produsele alimentare şi la artico
lele de primă necesitate şi pentru abolirea preţurilor li
bere?1*

Campania, notează AFP, citind surse competenţe, a 
primit sprijinul „sindicatelor anumitor întreprinderi ale 
complexului militar".

O  TOKIO. — Guvernul Japoniei va trimite, în aprilie, 
preşedintelui Eiţin invitaţia de a vizita Tokio la înce
putul lunii iulie, anul acesta, cu ocazia întîlnirii liderilor 
celor şapte mari puteri industriale occidentale, informea
ză Itar-Tass, care citează agenţia Kiodo Tsushin.

Q  SOFIA. —  In Bulgaria, la întrebarea „A ţi dori să 
participaţi la o fot mă sau alta de privatizare?**, trei sfer

turi din populaţia Intervievată a răspuns câ nu doreşte. 
Doar 15 la sută din participanţii la sondajul pe această 
temă au afirmat eă ar dori să se privatizeze. Populaţia 
se teme câ privatizarea va f i  însoţită de o creştere a şo
majului. Ne putem aştepta ca sursa problemelor sociale 
datorate privatizării să o constituie chiar muncitorii şi 
funcţionarii întreprinderilor respective, transmite Itar- 
Tass.

^  H AVAN A . — După reconfirmarea sa ca preşedinte 
al Cubei, Fidel Castro a avertizat parlamentarii noii Adu- 
nări Naţionale a Puterii Populare că disciplina, ordinea 
şi unitatea sînt vitale pentru supravieţuirea revoluţiei, 
transmite agenţia Efe. Intr-un discurs rostit la încheie
rea sesiunii parlamentului, liderul cubanez a afirmat că 
celor ce au distrus socialismul le rămin mizeria, inegali, 
tatea şi nedreptatea. „Noi — a spus Castro —  trebuie să 
fim curajoşi. înţelepţi şi să nu comitem nebunii".

©  LONDRA. — Banca Europeană pentru Reconstruc
ţie şi Dezvoltare (BERD) a alocat un fond de 43,8 mili
oane dolari ce va fi folosit pentru a sprijini, din punct 
de vedere tehnic, procesul de privatizare din Rusia — 
transmite agenţia France Presse:

PUBLICITATE
•  Cu ocazia împlinirii vîrs. 

ici de CO dc ani dorim tatălui 
nostru BRAD VASILE multă 
sănătate, fcricirc şi ..La mulţi 
ani“ . Soţia, fetele .ginerii şi ne- 
poţii. (9018)____________________

•  Gînduri frumoase şi se. 
nine pentru MARCELA 

MOLDOVAN împreună cu un 
călduros „La mulţi ani" din 
partea celor dragi. Mihăiţă, 
Râul şi Nlcu. (9310)________

>umpai gă;5oi(ieid. 
lapartament.sau teren pentru] 
|  construcţii,
fi Telefon: 14.75.13:
V  14.29.07. (1891)

•  Vînd taxametru şi radio sta
ţie Taylor President. A M /FM, 40 
canale. Telefon 16-24-40 după 
ora 18. (9051)

Vind Farfutal (oncologie). 
Telefon 14-69-73. (9047)

•  Vînd chioşc din beton, înă
untru faianţat. Telefon 14-85-96. 
(9052)

•  Vînd baterie (instrument). 
Informaţii telefon 15-97-94.
(9055)

•  Vind cadă baie, albă, fontă, 
175 cm — 50.000 lei şi bibliote
că mică 90X130X30 cm cu geam 
şi dulăpior — 30.000 lei. Telefon
12-81.33. (9056)

•  Cumpăr talon pentru VW  
Golf accidentat. Vind bicicletă 
(Germania). Telefon 13-19.33. 
(9058)

•  Vînd faianţă albă. Telefon
18-43-35; 13-58-93. (9059)

•  Vind player Funai sigilat. 
Ilaşdeu, cămin II, camera 13. 
(9038)

•  Vînd TV  a'b-negru cu lămpi 
„Opera** funcţionabil sau pentru 
piese. Telefon 16-44-83. (9041)

•  Vîhd 2 video recordcr Pa
nasonic. Aiwa. Telefon 16-51-02 
după ora 13. (3067)

•  Firma Transport Internaţio
nal cumpăr autotren minimum
20 tone. Oferte telefon 14-70-90, 
orele 18—21 (8377)

•  Vînd Citroen Bv, diesel,
32.000 km, 5400 DM. Telefon 
11-61.99. (8924'A)

•  Vind acţiuni „Ursus". Tele
fon 13.47-2!!. (8925'A)

•  Vînd frigider Arctic 140 1 
şi birou. Telefon 18-88-64. 
(8275'F)

•  Vînd apartament garsonie
ră. Telefon 14-29-07. (1891'A)

•  Vînd motor plus cutie, pla
netare, parbriz faţă, capotă, di
ferite piese pentru VW  Golf. Re
laţii la telefon 17-79-15 sau
15-87-36 după ora 16. (8985/B)

•  Vind stic'ă pentru seră. Te
lefon 11-92-80. (8986)

•  Caut bară faţă Audi 100. 
Telefon 16-81-72. (8990)

•  Vînd garsonieră Mărăşti. 
Str. Dejului nr. 2 bloc C 1, ap. 
28, etaj II. (9001)

•  Cumpăr maşină de cusut 
numai din Turda. Telefon 
31.29-81, seara.” (9006/A )

O Vînd Skoda 105 L, 5 ani. 
Str. Buzău 15, ap. 15, telefon
18-89.08 numai între 17—19. Du
pă ora 19,30 Calea Mănăştur 72, 
ap. 32. (9007)

•  Vînd bibliotecă „Atlanta" 
(seamănă cu „Bonanza") şi un 
birou din stejar sculptat. Adre
sa: Fabricii 13. blocul turn de 
lîngă pasaj. (9009)

o Cumpăr instalaţie de antenă 
parabolică folosită. Informaţii 
telefon 14-39-65. (9015)

•  Vînd 100 mp parchet ste
jar. Telefon 15-06-26, ora 17-20.
(9017)

•  De vînzare chitară bas. T e 
lefon 11-04-08. (9016)

•  Vînd femelă dalmaţian 9 
luni. Telefon 16-08-20. (9019)

•  Vînd maşină stradală de în
gheţată cu 3 şneluri, italiană, 
idem tip Tehnofrig; maş*nă de 
spălat cu program din import; 
combină frigorifică (frigider şi 
congelator) cu două uşi, din im
port. Informaţii telefon 11-25-92.
(9018)

•  Vînd motocicletă Minsk 125 
cmc. Telefon 15-42.28. (9021)

•  Vînd bibUotecă cu două du
lapuri din furnir de nuc. Str. 
Calea Dorobanţilor nr. 102.
(9023)

•  Cumpăr talon A lfa  Romeo, 
eventual cu autoturism grav a- 
variat. Telefon 14-62-42 sau
14-03-28. (9020)

•  Vind video player Akay si
gilat, foarte convenabil. 18-2 1-82.
(9024)

O Vînd TV  „Funai". Telefon 
lf).95-07. (9025)

•  Vînd garsonieră mobilată. 
Telefon 17.64-00. (9026)

•  Vînd dulap şi birou. noi. 
Telefon 12.81-01. (9027)

•  Cumpăr lapte praf F.gemil
2. Telefon 15-21.60. (100)

•  Vînd Daqia din 1982 neîn. 
matrieulată sau cumpăr talon 
Dacia accidentată. Te'efon
17-20-61. (9023)

•  Cumpăr urgent teren de 
circa 2 ha la drum naţ(onal 
cu posibilitate imediată dc 
întăbulare. Oferte la telefon
11.55.92 între orele 8—14. 
(8981) 

•  Cumpăr garsonieră şi a. 
parlament cu două camerc. 
Telefon 11-18-71. (9050'D)

•  Vînd 1036 mp teren Un
gă stadion. Telefon 11-18-71. 
(90505'A)_________

• Vînil urgent video came
ră Sharp VI1S Iliglit Qality, 
12 zoom, light 2 lux. sigilat, 

pentru pretenţioşi. Telefon
13-11-18 sau 13-48.21. (9022)

•  Societate comercială vin
de avantajos unitate - alimen
taţie publică (bar). Informaţii 
teiefon 15-06-61, orele 9-15;
14-97-80 orele 18.21. (9029)

•  Vînd casă lemn 4 încâ. 
peri. Telefon 13-29-04. 
(9176'A) ________ __________

•  Agenţia de turism Impe
rial Travels vinde autoturis
me Oltcit 11 U noi la cele 
mai avantajoase preţuri. In 
formaţii Piaţa Libertăţii nr.
27. (9253) __________  _____

•  Vînd convenabil Renault 
Fuego. an fabricaţie 1984, 
stare "perfectă, str. Horea 108, 
ap. 1. (7925/A)_________________

•  Vînd grădină 1142 mp, 
gaz. Calea Turzii 205. Tele
fon 13-61-31, 11.91.10. 
(9140/IiJ ____

•  Cumpăr franci francezi. 
Telefon 18-81-17. (885 VA)

•  Vînd gheretă amplasată cu 
robot stradal de îngheţată, ca
zan de făcut ţuică de 180 1. Aro 
320 platformă. Telefon 13-79.00.

•  Vînd 2 autoturisme Dacia 
1300, 1 remorcă Padiş 500, 1 cu
tie viteză Dacia 1100. Preţ con. 
venabil. Vizibil vineri între ore. 
le 12-18, telefon 13-93-46. (9031)

O  Vînd Dacia 1310,’87, 64.000 
km şi instalaţie completă recepţie 
satelit. Te'efon 12*35-58 sau
13-92-70. (8787)

•  Vînd bicicletă Pegas nouă, 
de damă, 2 rachete tenis meta
lice. Telefon 13-32-51. (8796) '

•  Vînd 6 cuburi tip fotoliu 
pat noi. preţ 36.000. Str. Mănăş- 
tur nr. 70, bloc E 5 ap. 60. 
(8 .W A )

•  Vînd colier nurci gri, cu
15.000 iei. Teiefon 18-09-71.
(9126)

•  Vînd garsonieră central, 
bloc vechi, demisol. Telefon
11-76-71, 13-20-65. (9161)

•  Vînd Fiat Panda 2000 DM, 
stare excepţională. Poate fi în
matriculat doar pe 12 Cj. Tele
fon 15-32-37. (7935)

•  Vînd VW Pasat, stare per
fectă, 700,000 lei. Telefon 15-16- 
51. (9171'A)

® Vînd aracct. ciment, ipsos, 
gresie gri şi bej ş> faianţă al
bastră degrade. Telefon 18-50-71 
între orele 9-17 B-dul 1 Decern, 
brie nr. 33. 9(170/0

•  Vînd TV  Funai sigilat .Tele
fon 16-39-18. (9236)

•  Vînd Volkswagen diesel 
(marfă) — 1987, stare nouă, sau 
schimb cu camion tonaj mediu. 
Cumpăr turism Ford avariat (cu 
acte). Telefon 11-23-33 (9-14)
11-05-84. (seara). (3235 )

•  Vînd autocamion SRO cu 
motor Savien, în stare de func
ţionare, la preţ convenabil. Deu- 
şu, sat Vechea nr. 71. (9190)

•  Vînd Peugeot 305 model 
1980, preţ convenabil, cu piese 
de schimb. Telefon 13-80-41. 
(9197/A )

•  Vînd congelator nou (sigilat) 
cu .5 sertare, după ora 15 str. 
Coiţtetei nr. 25 cartier Observa
tor. (9243)

•  Vînd Renau!t Trafic, copia
tor Mita, picup Deck. Telefon
16-25-25. (9247'A)

•  Vînd video player tip „O- 
rion“. Telefon 14-06-60. (9249)

•  Vînd piese de schimb Dacia 
1100. Informaţii telefon 12-83'47. 
(9250)

f  Vînd piei oaie neprelucra- • 
te. Vînd masă 6 persoane. Tele
fon 17-90-14, str. Govora 27. 
(9259)

•  Vînd Volkswagen Passat 
pentru piese. Vînd două colţare 
tapiţate şi o masă de 6 persoa
ne. Informaţii telefon 14-60-93. 
(9256)

•  Vînd compact disc player 
„Technics**. cu telecomandă şi 
amplificator „Technics1* noi, 
foarte avantajos. Telefon 15-00. 
79. (9260)

•  Vînd butelie aragaz. Tele
fon 16-06-03. (9265)

•  Vînd video' „Panasonic*1 
Hi-Fi, stereo pentru pretenţioşi. 
Telefon 16-78-29 .(9269)

•  Vînd Mercedes 200 D. Te- 
*efon 14-31-39 zilnic intre 16— 18. 
(9271)

•  Cumpăr apartament 4 ca
mere, etaj inferior, străzile Pa
ta, Brîncuşi sau contract aparta
ment 4 camere în construcţie. 
Telefon 14-58-93 orele 18-21. 
(9264)

•  Vînd 150 oi cu miei, 50 mi
oare, preţ negociabil. Relaţii în
tre orele 16-21 la telefon 36-82. 
96 familia Man Alex. Cîmpia 
Turzii. (9284)

•  Vînd video player Funai si
gilat. 135.000 lei. Telefon 13-79- 
01. (9285)

•  Vînd două baterii disc GD- 
3,2, 150.00 lei şi 45 kg folie pen
tru p'ingi. Adresa: com. Mociu, 
sat Chesău 40 sau telefon 17-92- 
77. (9286)

•  Vînd mobilă dormitor hix. 
Telefon 13-52-29. (9288)

•  Vînd apartament 2 camerc
50 mp, zona Gheorgheni. Tele. 
fon 15.09-28; 13-19-43. (9293)

•  Vînd Dacia 1310 (6 ani,
61.000 km, alb), stare perfectă,
1.030.000 lei, negociabil. Telefon
15-77-31. (9289/A)

•  Vînd Dacia 1310. Telefon
16-08-86. (9313)

•  Vînd video player Akai si
gilat, 155.000 lei, negociabil. Te
lefon 15-77-31. (9289)

•  Vînd casă avariată, 1152 
mp teren, apă, gaz, canaliza
re Mărăşti. Telefon 12.06-26;
15-87-43; 15-32-98. (9283)

•  Vînd urgent apartament
3 camere, etaj III, parchetat, 
telefon. Portal. Informaţii te
lefon 15-50-40. 1927 & A )

•  Vînd TV color diagonala 
67, telecomandă, stare perfec
tă. Preţ fix  95.000. Telefon
12-02-81. (9300) _____

o Cumpăr barcă motor. 
Zilnic între orele 9—17, tele. 
fon 11.21.50. (9230)

•V înd  bare metalice nicheî, 
faţă, spate, Dacia 1300, Cei trei 
muşchetari — 10 voi. A lex . Du- 
mas — ASCANIO. Telefon
11-48-94. (9282)

•  Vînd mobilă sufragerie ,,Ma- 
drigal“ nouă. Dorobanţilor 39- 
41, b'oc B, ap. 2. telefon 11-01-
03. (9281)

•  Vînd aparat pentru făcut 
matriţe de tipărit Gestetner. Te
lefon 14-03.45. (9280)

•  Vînd radiator eu ulei. Tele. 
fon 14-41.95. (9274)

•V înd  uşă frasin intrare a- 
partament. Telefon 16-67-88. 
(9092)

•  Vînd urgent TV  color Tele- 
funken, stare bună. Informaţii 
telefon 12-73-64. (9093)

•  Vînd mobilă ..Belvedere". 
Negociabil. Telefon 12-48-22.
(9096)

•  Vînd avantajos pătuţ copil, 
maşină de cusut electrică ru
sească TV  sport alb-negru, 
schiuri, bicicletă Pegas. Telefon
12-05-57 după ora 19. (9321)

•  Vînd Opel Ascona 1600 ne. 
înmatriculat. Telefon 13-90-31. 
(9318)

•  Vînd Diprophos, Venorotun, 
„Kapsula“, Benorotun .,Ger, 
candelabru 5 Braţe, joagăr. In. 
formaţii la telefon 13-13-97 între 
orele 14— 17. (9306)

•  Vînd aragaz cu patru ochiu
ri. Telefon 14-44-57. (9303)

•  Vînd două butelii sifon a
25 l/buc. Vînd veselă şi tacîmuri 
pentru restaurant. Telefon 17-90-
14, str. Govora 27. (9299)

•  Vînd lemn nuc pentru foc. 
Telefon 11-4.4-99. (9298)

•  Vînd acţiuni , Ursus**, 092' 
44-31.79; 48-21-29. (9296)

•  Vînd mobilă cameră de zi 
„Belvedere*1. Telefon 16-70-27. 
(9314)

•  Vînd TV  color, videopl.iyer 
Funai, Orion sigilat Telefon
16.05-12. (9308)

•  Vînd Mercedes diesel Co
bra. Str. Oltului nr. 34, ap. 13, 
telefon 15-54-05. (9073)

•  Vînd Dacia 1310 din 1931 şi 
Dacia 1310 T LX  din 1987, 5 trefv 
te pentru pretenţioşi. Informaţii 
s!r. Arinilor nr. 17, ap. 25. (9074)

•  Vînd parbriz spate pentru 
Opel Ascona model 1979. Tele 
fon 12-22-75. (9087)

•  Vînd urgent 500 mp grădini 
cu spaţiu comercial. Preţ infor
mativ 8.000.000 lei. Cluj, str. Ti
mişului 33 (Oscr). (9109)

Autorizată prin S.C. nr.i23/1991, 
Judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculată la Oficiul Registrului 
Comerţului judeţului Cluj, sub nr. 
J/1 2/308/1991 din 22.03.1991
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